

SLOVENIJA



SANJE

SLOVENIJA



# Žirovske novice

ČASOPIS ZA OBČINO ŽIRI • Junij 2024 • LETNIK 5 • ŠTEVILKA 3



Uradno odprli obnovljeni  
odsek ceste

STRAN 2

Izjemna udeležba na  
ŽIRfitu

STRAN 12

Neja Filipič letos v odlični  
formi

STRAN 20

# Uradno odprli obnovljeni odsek ceste

Na Selu so sredi junija s slovesnim prerezom traku tudi uradno končali 1,2 milijona evrov vredno naložbo v obnovo regionalne ceste skozi Žiri.

## MATEJA RANT

Direkcija za infrastrukturo je v sodelovanju z občino na Selu urenila približno tristo metrov dolg odsek regionalne ceste. Poleg razširitve cestišča in ureditve zavijalnega pasu v Jarčjo Dolino so uredili tudi križišče v Zabrežniku, zgradili pločnike, poskrbeli za javno razsvetljavo in odvajanje meteorne vode ter obnovili del kanalizacije in vodovoda, obenem pa vgradili še cevi za optično napeljavo. Za 1,2 milijona evrov vredno obnovo je občina prispevala dvesto tisoč evrov, je spomnil župan Franci Kranjc. Kot je poudaril državni sekretar na ministrstvu za infrastrukturo Andrej Rajh, ki je skupaj z županom slovesno prerezal trak ob odprtju ceste, nova cesta skozi Selo predstavlja pomembno infrastrukturno pridobitev, ki bo izboljšala tako prometne razmere kot kakovost življenja prebivalcev. Župana veseli, da jim je skupaj z direkcijo vendarle uspelo urediti enega najnevarnejših odsekov na cesti od Škofje Loke do Žirov, za kar sta si prizadevala že oba njegova predhodnika na županski funkciji, Bojan Starman in Janez Žakelj. Ob tem pa se je zahvalil tudi domačinom



Župan Franci Kranjc in državni sekretar Andrej Rajh sta slovesno prerezala trak ob odprtju obnovljene regionalne ceste skozi Selo. Foto: Gorazd Kavčič

na Selu, ki so bili pripravljeni prispevati svoja zemljišča, da so lahko uredili cesto, ki je zdaj tudi bistveno varnejša. Spomnil je še, da so v sodelovanju z direkcijo za infrastrukturo že lani odprli tudi novozgrajeno obvoznico proti Logatcu, ta čas pa potekajo dela na regionalni cesti proti Idriji v Osojnici. Državni sekretar Rajh pa je napovedal, da se v Žireh v kratkem obetajo še nove investicije na področju cestne infrastrukture.

## V proračun umestili nove investicije

Z rebalansom letošnjega proračuna so zagotovili denar za nekatere projekte, pri katerih računajo na sofinanciranje države.

## MATEJA RANT

V proračunu so tako po novem zagotovili denar tudi za gradnjo novega mostu in obnovo ceste v Račevi ter ceste na Hobovšah, ki ju bodo po besedah župana Francija Kranjca obnavljali zgolj v

primeru, če bodo zagotovljena državna sredstva. Še dobrih dvesto tisoč evrov pa so namenili tudi za ureditev grbinastega poligona in fitnesa na prostem na Pustotniku, čeprav so v primeru pridobitve evropskih sredstev večje posege načrtovali šele prihodnje leto, a se je izkazalo,

da morajo že ob prijavi na razpis zagotoviti tudi določen delež lastnih sredstev. Z rebalansom so obenem povečali tudi sredstva za dodatno asfaltiranje cest na podeželju in obnovo gozdnih cest. Z ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano so jih namreč obvestili, da so jim odobrili 107 tisoč evrov za odpravo škode po poplavih na gozdnih cestah, za asfaltiranje cest na podeželju pa so namenili sredstva, ki so bila sprva predvidena za izvajanje zimske službe, a so jih glede na dejstvo, da zima ni bila huda, prerazporedili. Poleg tega so v rebalansu zagotovili še sredstva za nakup skoraj pet odstotnega deleža Radia Sora, tako imajo po novem v Radiu Sora približno devet odstotni delež.

**Naslednja številka Žirovskih novic bo izšla 13. septembra 2024. Prispevke zanjo lahko pošljete do ponedeljka, 26. avgusta 2024, na naslov [mateja.rant@g-glas.si](mailto:mateja.rant@g-glas.si).**

## KOLOFON

ŽIROVSKE NOVICE (ISSN 1408-2810) izhajajo kot priloga časopisa Gorenjski glas za občino Žiri. Izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, Kranj, info@g-glas.si, (04) 201 42 10. Občina Žiri, Loška cesta 1, 4226 Žiri. Odgovorna urednica: Mateja Rant, mateja.rant@g-glas.si. Uredniški odbor: Jožica Kacin, Barbara Peternel, Nives Markelj, Jana Jenko. Oglasno trženje: Robert Aleksić, robert.aleksic@g-glas.si, telefon: 040 508 891. Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. Priprava za tisk: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj. Tisk: Tisk Žnidarič, d. o. o. Naklada: 1.800 izvodov. Distribucija: Pošta Slovenije. Žirovske novice vsa gospodinjstva v občini Žiri prejemajo brezplačno. Na naslovnici: Olimpijska bakla v Žireh / Foto: Gorazd Kavčič

# Invazivke odstranjevalo šest prostovoljcev

Občina Žiri se je skupaj s še nekaterimi drugimi gorenjskimi občinami pod okriljem kranjske organizacijske enote Zavoda za varstvo narave in Razvojne agencije Sora tudi letos pridružila skupni delovni akciji Očistimo Gorenjsko invazivk.

## MATEJA RANT

V Žireh se je akcije udeležilo šest prostovoljcev, ki so na bregovih Račeve od skakalnega centra do mostu pri podjetju Metalika Kacin poruvali posamezne rastline, pa tudi nekaj večjih rastišč enoletne suholetnice in žlezave nedotike. Obenem so večinoma polomili velike rastline na praktično vseh starih rastiščih japonskega dresnika in poruvali njegove majhne rastlinice na novonastalem rastišču na bregu Račeve, je razložil Marko Šubic. Kot ugotavljajo organizatorji akcije v Žireh, se je stanje glede invazivk zelo poslabšalo po lanskim poplavam in s poplavno obnovo, saj je z raznašanjem materiala prišlo tudi do raznašanja semen oziroma sadik invazivnih tujerodnih rastlin. Tudi rastišča japonskega dresnika, ki so se jih lotili v okviru akcije, so po njegovih besedah posledica raznašanja materiala po poplavam. Obenem so odkrili dve novi žarišči japonskega dresnika na depoziciji materiala, odstranjenega po poplavam iz struge Račeve. Za odstranitev omenjenih dveh rastišč bo po besedah Marka Šubica poskrbela občina, da bodo preprečili nadaljnje širjenje. V Žireh je med invazivnimi tujerodnimi vrstami sicer najbolj razširjena žlezava nedotika. Za večino invazivk, ki so že prisotne v Žireh, velja, da je njihova razširjenost še relativno majhna in je zato možno njihovo širjenje še učinkovito preprečiti oziroma omejiti, a le s pravočasnim ukrepanjem.



Odstranjevanja invazivnih tujerodnih rastlin se je v Žireh lotilo šest prostovoljcev. Foto: Tanja Mlinar

# Na Pustotniku plačljivo parkiranje

Člani občinskega sveta so na zadnji seji po skrajšanem postopku sprejeli odlok, ki ureja mirujoči promet v občini, in določili tudi območja rezerviranih parkirnih površin, kratkotrajnega parkiranja in javnih parkirnih površin, kjer se plačuje parkirna.

## MATEJA RANT

Občina je tako omogočila uvedbo plačljivega parkiranja na javnih površinah na območju športno-rekreacijskega parka Pustotnik, kjer so pred časom uredili tudi parkirnišča za avtodome. V kratkem naj bi namestili parkirne avtomate in postavili tudi ustrezno prometno signalizacijo, je napovedal župan Franci Kranjc.

Ob tem so na občini sprejeli tudi odlok o javnih površinah za bivalna vozila in bi-

valne priklopnike v občini Žiri, s katerim so določili lokacije postajališč, pogoje uporabe in njihovo vzdrževanje, pa tudi osnovo za sprejem cenika za oskrbo postajališč za bivalna vozila in bivalne priklopnike v občini Žiri za povračilo stroškov vzdrževanja, električne energije in pitne vode. Za bivalna vozila bo za celodnevno parkiranje treba odšteti deset evrov, za tri dni dvajset evrov in za ves mesec sto evrov. Cena električne energije, ki jo zagotavljajo za avtodome,

znaša pol evra za kilovatno uro, dobavo pitne vode bodo zaračunali 0,10 evra za deset litrov, odvajanje odpadnih vod in fekalij pa bo brezplačno. »S tem bomo spodbujali pravilno odstranjevanje fekalij in tako preprečili onesnaževanje površin na tem območju,« je pojasnil Miha Kavčič z Občine Žiri. Cene parkiranja za avtodome so po Kavčičevih besedah primerljive s cenami, ki veljajo tudi drugod po Sloveniji, kjer so urejena počivališča za avtodome.

# Največje gradbišče ta čas v Osojnici

Sredi junija so tudi uradno odprli obnovljeni odsek regionalne ceste skozi naselje Selo, ta čas pa največja obnova na področju cestne infrastrukture po besedah župana Francija Kranjca poteka na cesti proti Idriji.

## MATEJA RANT

Pred časom se je končala obnova ceste na Selu. Kje pa so ta čas odprta največja gradbišča na cestah?

Največja obnova ta čas poteka na regionalni cesti proti Idriji, in sicer v Osojnici, kjer gradijo pločnike ter urejajo vodovod, kanalizacijo in javno razsvetljavo. Vgrajujejo tudi cevi za optično omrežje. Investicijo, ki bo močno izboljšala povezavo proti Idriji, naj bi končali do konca leta. Nedolgo nazaj smo končali obnovo ceste v Sejmiški ulici, pred časom pa smo začeli graditi še pločnike na Cesti pod griči, in sicer na prvem odseku, dolgem približno 150 metrov. V preteklih dneh smo na javnem razpisu izbrali tudi izvajalca, ki bo asfaltiral ceste na podeželju, dela naj bi izvedel septembra. V drugi polovici poletja nameravamo začeti tudi obnovo Dražgoške ulice.

Na nas so se obrnili prebivalci Starih Žirov, ki jih skrbi, da se bodo hitrosti skozi naselje še povečale, ker naj bi bila cesta proti Idriji po novem prednostna. So njihove skrbi upravičene?

Gre za regionalno cesto, ki bo po novem res prednostna. Če se bo pokazalo, da bodo težave s hitrostjo vozil skozi naselje, bomo seveda poskušali to skupaj z državo ustrezno reševati.

V občini je v okviru Tedna obrti in podjetništva na Loškem potekal ogled industrijske cone v Žireh, pri čemer so podjetniki izrazili potrebe po širjenju proizvodnih zmogljivosti. Jim lahko to zagotovite v obstoječi coni?

V obstoječi coni je še kar nekaj prostih zemljišč, ki so primerna za gradnjo, žal pa so vsa v zasebni lasti, tako da je občina zaradi tega omejena pri zagotavljanju prostora za nadaljnje širjenje cone. Občina je sicer vložila ogromno sredstev v komunalno opremljanje tega območja, zato bi bilo prav, da bi ta zemljišča lahko tudi uporabili. Prej je bilo območje povsem degradirano.

Govor je bil tudi o coni v Račevi, ki pa ji sami niste najbolj naklonjeni. Zakaj?

Pred leti je bilo precej govora o tem, da bi uredili novo industrijsko cono na območju



Franci Kranjca Foto: Gorazd Kavčič

Račeve. A ta lokacija ima kar nekaj slabih lastnosti: ves tovorni promet bi potekal skozi središče Žirov in Novo vas, poleg tega so na tem območju speljani visokoparni vodovodi, ki jih ni mogoče prestavljati, a močno posegajo v prostor. Težava je še protipoplavna zaščita tega območja, za katero smo že pridobili oceno stroškov in bi znašala milijon evrov. Zato smo tu v hudi dilemi, kaj storiti.

Na zadnji seji ste sprejeli rebalans letošnjega proračuna. Kaj je bil razlog za rebalans in katere so ključne spremembe?

Od sprejetja proračuna dalje se je pokazalo kar nekaj možnosti za sofinanciranje nekaterih projektov s strani države. V proračun smo zato dodatno umestili gradnjo novega mostu v Račevi pri Debencu in ureditev odseka ceste, za kar obstaja možnost, da bomo pridobili sredstva v okviru poplavalne sanacije. Enako velja za cesto na Hobovšah, ki jo bomo prav tako obnavljali zgolj v primeru, če bodo zagotovljena državna sredstva. Poleg tega smo na razpis prijavi naložbo v grbinasti poligon in fitness na prostem na Pustotniku, za kar smo morali v proračun umestiti lastni delež sredstev. Naložbo bomo izpeljali, če bomo na razpisu

uspešni. Za sanacijo po poplavih smo v proračunu zagotovili dodatnih 200 tisoč evrov, saj se je izkazalo, da so potrebe bistveno večje, kot je bilo za ta namen prvotno predvidenih sredstev. Dobili pa smo še obvestilo z ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, da so nam odobrili sto tisoč evrov tudi za odpravo škode na gozdnih cestah. Sredstva, ki so bila namenjena za izvajanje zimske službe, pa smo glede na dejstvo, da zima ni bila huda, prerazporedili in jih po novem namenimo za asfaltiranje cest.

Spremembe se obetajo tudi na področju mirujočega prometa v Žireh, ki med drugim prinašajo zaračunavanje parkirnine za avtodome na Pustotniku. Kdaj bodo začele veljati te spremembe?

Predvidoma s prvim julijem bomo postavili parkirni avtomat. Za to smo se odločili tudi na podlagi poziva občinskih svetnikov. Glede na to, da je Pustotnik vse bolj urejen, se nam zdi prav, da se avtodomom, ki jih je včasih na tem območju tudi dvajset, začne zaračunavati parkirnino, kot imajo to urejeno drugod.

Kaj prinaša poročilo Medobčinskega inšpektorata in redarstva za preteklo leto, vas mogoče kaj posebno skrbi?

Iz poročila izhaja, da smo Žirovci precej zgledni oziroma kultivirani vozniki. Opaziti je, da so se hitrosti skozi naselje bistveno zmanjšale, kar je napredek na področju varnosti v prometu, k čemur je pripomogla postavitve prikazovalnikov hitrosti. Pred časom smo z modro barvo označili tudi nevarne odseke pločnikov, zato bi ob tej priložnosti še enkrat opozoril voznike, naj na teh površinah ne parkirajo, saj so namenjene pešcem, zlasti najbolj ogroženim.

**Kaj vas je spodbudilo k nakupu skoraj petodstotnega deleža Radia Sora?**

Naprodaj je bil tridesetodstotni delež, zato smo se vse štiri občine na Škofjeloškem dogovorile o nakupu sorazmernega deleža glede na število prebivalcev, tako da smo zdaj občine največje lastnice Radia Sora, saj so vsebine na omenjenem radiu pomembne za naše območje.

**Na seji je bilo poudarjeno tudi vprašanje ureditve ustreznih prostorov za učence dislociranega oddelka Glasbene šole Škofja Loka, saj naj bi bili sedanji prostori premajhni in neprimerni. Je mogoče prostore zagotoviti kje drugje?**

Občina je kot lastnica objekta šole naklonjena temu, da se pouk izvaja v prostorih šole, zato upam, da bosta vodstvi obeh šol našli skupni jezik in se podrobneje dogovorili glede uporabe prostorov.

**Mladi v Žireh pa pogrešajo ustrezne prostore za druženje ...**

Klub žirovskih študentov, v katerega se vključujejo tudi dijaki, ima svoje prostore v objektu Partizan. Obenem imamo v Žireh dobro urejene prostore za različne športne dejavnosti, od nogometnega stadiona do nordijskega centra. Na Pustotniku pa načrtujemo grbinasti poligon in fitness na prostem. Tisti, ki ima interes, zagotovo lahko najde možnosti za druženje.

**Pred časom je začela v Žireh delovati nova zobozdravstvena ambulanta. Ali je še možen vpis novih pacientov?**

Po mojih informacijah nova zobozdravnica za zdaj nima zapolnjenih vseh mest, tako da imajo občani, ki še nimajo izbrana zobozdravnika, še čas, da si to uredijo. V teh časih je namreč zagotovo dobra novica, da še kdo sprejema paciente, zato je to treba izkoristiti.

**V juniju občina zaznamuje svoj občinski praznik. Kaj je po vašem najbolj zaznamovalo preteklo leto v občini?**

Preteklo leto si bomo na žalost gotovo najbolj zapomnili po hudih poplavah, obenem pa v pozitivnem smislu po zelo dob-

rem sodelovanju z občani, gasilci in Civilno zaščito, kar je pripomoglo k uspešni sanaciji po poplavah.

**Ob potrjevanju kandidatov za občinske nagrade na seji občinskega sveta se je izkazalo, da so tri nagrade na leto, kolikor jih predvideva aktualni odlok, premalo. Načrtujete v prihodnje spremembe odloka?**

Letos se je znova izkazalo, da imamo v Žireh veliko zavzetih in delavnih občanov in društev, saj smo dobili kar šest predlogov za občinsko priznanje, žal pa odlok omogoča podelitev zgolj treh. Občinski svet je imel zato hude težave in je s tajnim glasovanjem izbral tri, ki naj bi bili najbolj upravičeni do priznanj, čeprav je bilo soglasno potrjeno, da je vseh šest predlogov upravičenih in bi si vseh šest zaslužilo priznanje. Zato smo se odločili za spremembe odloka, da bi razširili možnosti za pridobitev priznanj. Ob treh občinskih priznanjih pa sem podelil še štiri županova priznanja.

**Kaj bi občanom zaželeli ob prazniku?**

Predvsem bi še enkrat iskreno čestital vsem letošnjim občinskim nagrajencem za opravljeno delo. Vsem občanom pa bi ob tej priložnosti zaželel, da bi preživeli lepo poletje ter da bi se med dopustom odpočili in si nabrali novih moči ter se jeseni polni energije vrnili na delovna mesta.

**Poletje v Žireh je tudi letos bogato s prireditvami. Na katere bi še posebno povabili občane?**

Poleti je res veliko prireditev, tako da se za vsakega kaj najde. Kar nekaj prireditev je že bilo, tudi v sklopu občinskega praznika, obetajo pa se zdaj že tradicionalni dogodki v sklopu Poletja v Starih Žireh. Na vse prireditve so občani prav lepo vabljeni.

**Je že izbran ponudnik za gostinski objekt na Pustotniku?**

Na prvi razpis se ni nihče prijavil, zato ga ponavljamo, saj si želimo, da bi se našel ponudnik, lahko je tudi društvo, ki bi popestril dogajanje na tem območju z gostinsko ponudbo.

## SLOVO DEVETOŠOLCEV

»Živiš lahko na dva načina. Lahko se pretvarjaš, da nič ni resnično, lahko pa življenje vzameš v svoje roke in spremeniš v igro, ki jo igraš po svojih pravilih.« je bilo napisano na vabilu, s katerim so nas letošnji devetošolci povabili na zadnji skupni dogodek pred odhodom na nadaljnje šolanje. S pristrčno predstavitev razrednih skupnosti, plesnimi in instrumentalnimi vložki, deklamacijami, nagovoru ravnatelja, razredničark in župana občine smo spoznali, da odhaja v svet generacija, ki se zaveda, da rezultatov in zasluženih počitnic ni brez trdega dela ter brez odrekanja. Zavedanje, da ste v žirovskem gnezdu vedno dobrodošli, ne glede na to, kam vas bodo zanesle poti, naj vas spremlja ves čas. Čestitke prav vsem in držite se kitajskega pregovora: Znanje je zaklad, ki venomer spremlja svojega lastnika.



Učenci, ki so dosegli odlične ocene v vseh devetih letih, so prejeli knjižno nagrado, ki jo je prispevala Občina Žiri, podelil pa župan Franci Kranjc.

Foto: Jana Jocif

# Varuhov kotichek tudi v Žireh

Varuh človekovih pravic Peter Svetina je sredi aprila obiskal Žiri in ob tej priložnosti v prostorih občine odprl Varuhov kotichek.

## MATEJA RANT

Varuh Peter Svetina se je na občini najprej sestal z županom Francijem Kranjcem, s katerim je govoril o izzivih in najbolj perečih težavah, s katerimi se srečujejo na občini, v nadaljevanju pa predstavil Varuhov kotichek, namen katerega je institucijo Varuha približati čim širšemu krogu ljudi v okolju, v katerem živijo. »Tako se bomo še lažje približali prebivalkam in prebivalcem Žirov in jim pomagali, če se bodo znašli v stiski ali če bodo imeli težave pri iskanju odgovorov oziroma pojasnil različnih institucij ali organov,« je poudaril Svetina.

V Varuhovem koticčku imajo tako tudi občani Žirov na voljo informativni material, ki obsega celotno delo Varuha, pa tudi otrokove pravice, zagovorništvo otrok in drugo, je pojasnil Svetina. »Temeljno poslanstvo institucije Varuha človekovih pravic je, da bdi nad tem, da različni organi v Sloveniji pri svojem delu



V prostorih občine so sredi aprila odprli Varuhov kotichek.

Foto: Gorazd Kavčič

spoštujejo človekove pravice in temeljne svoboščine posameznikov in skupin,« je pojasnil Svetina in dodal, da obenem preiskuje nezakonito in nepravilno delo državnih organov, organov lokalne samouprave in nosilcev javnih pooblastil. Svetina meni, da se ljudje premalo zavedajo, kdaj se lahko po pomoč obrnejo na Varuha. »Ne gre zgolj za pomoč ranljivim ciljnim skupinam, ampak vsakomur, ki se znajde pred oviro zaradi delovanja državnih organov, organov lokalne samouprave in no-

**V Varuhovem koticčku imajo tako tudi občani Žirov na voljo informativni material, ki obsega celotno delo Varuha, pa tudi otrokove pravice, zagovorništvo otrok in drugo.**

silcev javnih pooblastil.« Svetina ugotavlja, da se na Varuha ljudje v zadnjem obdobju najpogosteje obrnejo zaradi težav pri odzivnosti – ko ljudje tudi po več let ali mesecev ne dobijo odgovora pristojnih organov ali nosilcev javnih pooblastil. »Na žalost obstajajo ministrstva in občine, ki celo Varuhu ne odgovarjajo,« z obžalovanjem ugotavlja Svetina. Varuh pa nima pristojnosti ob družinskih in sosedskih sporih, pa tudi pri zasebnih družbah ne, za kar Svetina upa, da se bo spremenilo s popravki zakonodaje, ki se obetajo. »Varuh bi tako dobil pristojnosti tudi na področju širše javne službe in bo lahko raziskoval tudi primere kršitev, kjer ljudem ne zagotavljajo storitev, ki so zanje vitalnega pomena.«



Občina Žiri obvešča o objavi

### JAVNEGA RAZPISA ZA OHRANJANJE IN SPODBUJANJE RAZVOJA KMETIJSTVA, GOZDARSTVA IN PODEŽELJA V OBČINI ŽIRI V LETU 2024

Dodelitev nepovratnih sredstev iz proračuna občine v skupni višini 29.500,00 evrov je namenjeno ukrepom, ki prispevajo k ohranjanju in spodbujanju razvoja kmetijstva, gozdarstva in podeželja:

- Pomoč za naložbe v kmetijska gospodarstva, povezane s primarno kmetijsko proizvodnjo (posodabljanje kmetijskih gospodarstev in urejanje kmetijskih zemljišč in pašnikov),
- Pomoč za naložbe za ohranjanje kulturne in naravne dediščine na kmetijskih gospodarstvih,
- Pomoč za naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter naložbe v nekmetijsko dejavnost na kmetiji,
- Pomoč za izobraževanje in usposabljanje na področju dopolnilnih dejavnosti in gozdarstva,
- Nove investicije za delo v gozdu,
- Podpora delovanju društev/združenj s področja kmetijstva, gozdarstva in razvoja podeželja.

Rok za prijavo na javni razpis je: 9. 8. 2024.

Celotno besedilo javnega razpisa je objavljeno na spletni strani [www.ziri.si](http://www.ziri.si) (razpisi in objave).

Informacije v zvezi z javnim razpisom lahko dobite pri Nini Lukan, telefon: 04 50 50 713 ali [nina.lukan@ziri.si](mailto:nina.lukan@ziri.si).

# Žirovci še vedno dokaj enotni

V Muzeju Žiri je minuli četrtek potekala slavnostna seja ob občinskem in državnem prazniku, na kateri so podelili tudi priznanja letošnjim osmim občinskim nagrajencem.

## MATEJA RANT

V občini Žiri občinski praznik zaznamujejo 25. junija, ko praznujemo tudi dan državnosti. Ob dnevu državnosti se po besedah župana Francija Kranjca spominjamo časov, ko smo bili Slovenci enotni kot še nikoli prej ter smo verjeli vase in v svojo začrtano pot, kar Žirovce odlikuje še danes. »Naša občina letos praznuje že 29. rojstni dan in lahko rečem, da smo ta čas dokaj enotni in stremimo k skupnemu cilju. S tem smo lahko vzor državni politiki in delovanju, kjer so razprtije mnogo večje.« Občinski praznik je vsako leto tudi priložnost, da se spomnijo pomembnejših uspehov, ki so zaznamovali preteklo leto, predvsem pa tistih, ki so k temu največ prispevali. »Vseh seveda ne moremo zajeti, saj z veseljem opažam, da število Žirovcev, ki s svojo nadarjenostjo in dejavnostjo v prostem času pomembno prispevajo h kakovostnejšemu življenju Žirov, nenehno rase. In to je odlično,« je poudaril župan in dodal, da je malo občin v Sloveniji, ki bi imele toliko kakovostnih glasbenih skupin, nadarjenih in uspešnih športnikov, raznovrstnih dobro delujočih



Slavnostna seja ob občinskem in državnem prazniku

Foto: Tanja Mlinar

društev, prostovoljnih gasilcev, zagnanih naravovarstvenikov in umetniško nadarjenih posameznikov. Med njimi so tudi letošnji nagrajenci.

# Model tudi za druge narečne slovarje

Milka Bokal in Martin Eniko sta priznanje Občine Žiri prejela za svoje delo pri izdelavi Žirovskega slovarja, ki predstavlja velik prispevek k ohranjanju žirovske nesnovne kulturne dediščine.

## MATEJA RANT

Žirovski slovar žirovske rojakinje Milke Bokal in Martina Enika, ki je izšel lani, na 388 straneh prinaša 84 strani uvodnih in strokovnih prispevkov o slovarju in žirovskem govoru, ki jim sledi 3247 besed, slovarskih gesel. »Žirovci smo, kar smo, tudi po žirovščini, narečju, ki ga na tem svetu govorimo samo mi. In zdaj ima ta naš edinstveni govor tudi svoj slovar,« so v obrazložitvi zapisali predlagatelji in dodali, da je kot celota slovar z obširnimi slovaropisnim uvodom model za sestavo morebitnih narečnih slovarjev drugih govorov.

»Milka Bokal je na svoji poklicni poti napisala, uredila ali sodelovala pri mnogih slovarjih. Izdelava slovarja žirovskega govora je bila njena želja že v službenih letih,« so pojasnili predlagatelji in dodali, da je leta 2015 k sestavljanju slovarja pritegnila ljubitelja žirovskega besedja Martina Enika. Njegova zbirka žirovskih narečnih besed, ki je nastajala vrsto let, je predstavljala osnovo za Žirovski slovar. Milka Bokal je bila vodja projekta, postavila je slovaropisno teorijo, sestavila koncept, prispevala je tudi splošno narečno besedje. »Gradivo je širokopotezno zastavila v vključitvijo etnološkega korpusa akademikinje ddr. Marije Stanonik.« S predhodnikom Žirovskega slovarja z naslovom Besede za ži-



Milka Bokal in Martin Eniko Foto: Foto Viktor

rovski slovar, ki je izšel leta 2020, je Milka Bokal želela spodbuditi javno zbiranje dodatnega besedja. Žirovski slovar, so poudarili predlagatelji, je krona njenega strokovnega dela.

# Deset let spremljanja vremena

Matevž Seljak je prejel priznanje občine za dolgoletno delo v okviru Vremenske postaje Žiri, ki že deset let neprekinjeno beleži vremenske podatke v občini Žiri.

## MATEJA RANT

Lastnik Vremenske postaje Žiri Matevž Seljak tako na spletni strani in različnih socialnih omrežjih širši javnosti že deset let omogoča vpogled v vremensko dogajanje v občini Žiri in širše. V tem času je v okviru vremenske postaje zbral dragocene in obsežne podatke o vremenskih razmerah v kraju.

»Skozi čas se je na socialnih omrežjih oblikovala tudi skupnost sledilcev, ki danes aktivno sodeluje pri soustvarjanju vsebine,« so pojasnili predlagatelji priznanja in dodali, da ima danes že nekaj tisoč sledilcev. Njegovo spletno stran, ki predstavlja osrednji vir bogatih informacij o vremenskem dogajanju v Žireh in Sloveniji, v povprečju obiše več kot 350 tisoč obiskovalcev na leto, so še razložili predlaga-

telji in dodali, da želi Seljak pri svojem delu javnosti posredovati celovite in razumljive analize podatkov, ki imajo bogato uporabno vrednost za varnost občanov in njihovega premoženja, kmetijstvo, turizem, zgodovino in številne druge vidike življenja. V razvoj vremenske postaje je doslej vložil že veliko truda in energije ter tudi lastnih finančnih sredstev. Delovanje Vremenske postaje Žiri ni samo informativne narave, temveč z vremenskimi podatki pomaga pri delu tudi lokalnim službam zaščite in reševanja, so poudarili v obrazložitvi, obenem pa Seljak v okviru sodelovanja z različnimi strokovnimi in laičnimi deležniki s ponosom širi v svet tudi ime in lepote občine Žiri. »Z veliko volje in cilji za prihodnost Matevž Seljak nadaljuje zgodbo Vremenske postaje Žiri v smeri nadaljnjega razvoja in širšega sodelovanja.«



Matevž Seljak Foto: Foto Viktor

# Z rezultati segajo v sam svetovni vrh

Priznanje občine so ob praznovanju petdesetletnice delovanja podelili tudi Smučarsko skakalnemu klubu (SSK) Norica Žiri, ki se je v tem času razvil v enega najuspešnejših športnih klubov v Žireh.

## MATEJA RANT

Korenine današnjega SSK Norica segajo v Telovadno društvo Partizan Žiri, v okviru katerega je delovala tudi sekcija za zimске panoge. Leta 1949 do začeli graditi 25-metrsko skakalnico v Novi vasi, leta 1950 pa so na omenjeni skakalnici organizirali prvo tekmovanje, so spomnili predlagatelji priznanja. Rezultati tekmovalcev, ki trenirajo v okviru SSK Norica Žiri, danes presegajo meje matične domovine in segajo v sam svetovni vrh, so poudarili. Smučarski skakalni klub so uradno ustanovili leta 1974, ko so v Novi vasi zgradili prve klubske skakalnice, »danes pa se po vseh letih trdega dela in sodelovanja na ravni kluba, občine in države, ob premagovanja narave in premikanju meja, klub ponaša z zgledno urejenim Nordij-

skim centrom Poclain z 8-, 15-, 26-, 40- in 60-metrskimi skakalnicami za celoletno vadbo ter vso spremljajočo infrastrukturo, vključno z vzpenjačo in klubskim objektom«. Predlagatelji so postregli s podatkom, da v klubu ta čas trenira petdeset športnikov, ki dosegajo zmage v svetovnem pokalu in medalje na največjih tekmovanjih, kot so olimpijske igre in svetovna prvenstva. »Vzgoja in delo s tekmovalci vseh generacij iz Žirov ter širše okolice, prepoznavnost zunaj meja, postavljanje mejnikov pri rezultatih, strokovnost, obilo prostovoljstva in delavnosti, odlično izpeljana tekmovanja na domačih in tujih skakalnicah je le nekaj kazalnikov, kako se lahko s trdim delom in vztrajnostjo tudi leti in ponese ime kraja visoko in daleč ter v kraj privabi obiskovalce od vsepovsod.«



Priznanje je prevzel Andraž Kopač. Foto: Foto Viktor



# Floorball približali Žirovcem

Priznanje župana je prejel Floorball klub Žiri za uspešno četrstoletno delo pri razvoju floorballa in delu z mladimi športniki v Žireh.

## MATEJA RANT

Floorball klub Žiri letos praznuje 25. obletnico ustanovitve. »Gre za mejnik, ob katerem se spominjamo posameznikov, ki so leta 1992 floorball pripeljali v naše kraje. V obliki rekreacije so 'suho' različico hokeja prilagodili takratnim pogojem in jo uspeli hitro približati žirovski publikli,« so pojasnili predlagatelji priznanja. Sčasoma je za floorball vladalo vedno večje zanimanje, so pojasnili predlagate-

**Na tekmovalnem področju so vizijo kluba usmerili v vzgojo osnovnošolske mladine. V zadnjih letih se je žirovska mladinska šola postavila med najboljše v državi.**

lji, in kmalu je sledila želja po tekmovalni obliki floorballa. »Zato je skupina navdušencev kmalu vzpostavila vezi s tekmovalnimi skupinami in po prvem uradnem sodniškem metu leta 1999 je floorball doživel razcvet.« Trim liga v Žireh tako letos beleži že 32. ligaško sezono. »Na tekmovalnem področju so vizijo kluba usmerili v vzgojo osnovnošolske mladine. V zadnjih letih se je žirovska mladinska šola postavila med najboljše v državi, dobri rezultati pa so lepa nagrada za načrtno in skrbno delo z mladimi.« Kot so še poudarili ob tem, pa njihovo delo z mladimi ni le gradnja športnih veščin, temveč tudi vzgoja poštenosti, timskih vrednot in vztrajnosti. »Njihova tradicija organiziranja Trim lige je neizbrisno vpeta v dogajanje našega kraja, prispeva k aktivnemu in zdravemu načinu življenja ter povezuje generacije skozi šport,« so še dodali predlagatelji.



Priznanje je prevzel Anže Šneberger.  
Foto: Foto Viktor

# Vedno pripravljen pomagati

Priznanje župana so podelili poveljniku Civilne zaščite Žiri Janezu Tratniku za prizadevnost, požrtvovalnost in strokovnost v času intervencije ob poplavah avgusta lani.

## MATEJA RANT

Janez Tratnik je vodenje Civilne zaščite Občine Žiri prevzel pred štirimi leti, tik pred pandemijo covid-19. »Takrat se je na novo oblikoval, organiziral in usposobil štab Civilne zaščite Občine Žiri,« so pojasnili v obrazložitvi priznanja in dodali, da je Tratnik avgusta lani v času katastrofalnih poplav, ki so prizadele Občino Žiri, s strokovnim vodenjem štaba Civilne zaščite koordiniral interveniranje vseh štirih prostovoljnih gasilskih enot v občini, to je PGD Brekoviče, Dobračeva, Račeva in Žiri, ter vseh drugih občinskih služb.

Ob tem so posebej poudarili odlično sodelovanje Janeza Tratnika z županom Občine Žiri Francijem Kranjcem in občinsko upravo. »Tudi zato so bili vsi interventni in

sanacijski ukrepi izvedeno hitro, strokovno in z minimalnimi posledicami.« Ob tem so še poudarili, da Tratnik svojo aktivnost in pripravljenost pomagati občanom in vsem, ki so pomoči potrebni, izkazuje s stalno prisotnostjo ob raznih naravnih in drugih nesrečah ter tudi z udeležbo na raznih usposabljanjih v sklopu Uprave za zaščito in reševanje in Gasilske zveze Slovenije. »V zadnjem času se posebej posveča izobraževanju za vodenje večjih intervencij. S svojo funkcijo, ki jo opravlja, je pomemben člen v sistemu zaščite in reševanja v naši občini.«

**Posebej so poudarili odlično sodelovanje z županom in občinsko upravo.**



Janez Tratnik Foto: Foto Viktor

# Prizadevni in predani

Priznanje župana je prejelo Gasilsko poveljstvo občine Žiri za izjemen prispevek in požrtvovalnost pri zaščiti in reševanju občanov in premoženja ob poplavih avgusta lani.

## MATEJA RANT

»Gasilsko poveljstvo občine Žiri je v času poplav, ki so prizadele našo občino, pokazalo izjemno pogumno, nesebično in strokovno delo pri zaščiti življenj in premoženja naših občanov. Njihova hitra odzivnost, koordinacija in učinkovito delovanje so bili ključni pri reševanju številnih življenj in zmanjšanju škode na premože-

**Z neprekinjenim delom so reševali ljudi z ogroženih območij, postavljali protipoplavne zaščite in črpali vodo iz poplavljenih objektov. Njihova prizadevnost in predanost sta bili nepogrešljivi.**

nju,« so poudarili v obrazložitvi priznanja. Med poplavami, so še dodali, so člani gasilskega poveljstva izkazali izjemno pripravljenost in požrtvovalnost. »Z neprekinjenim delom so reševali ljudi z ogroženih območij, postavljali protipoplavne zaščite in črpali vodo iz poplavljenih objektov. Njihova prizadevnost in predanost sta bili nepogrešljivi v tistih težkih trenutkih,« so zapisali v obrazložitvi in dodali, da so se poleg tega člani gasilskega poveljstva izkazali tudi s svojo podporo in pomočjo pri oskrbi evakuiranih občanov ter pri sanaciji poplavljenih območij po umiku vode. »S svojim delom so pokazali, kaj pomeni biti del skupnosti, ki deluje v duhu solidarnosti, pomoči in medsebojnega spoštovanja.« Po zbranih podatkih je v času lanskih avgustovskih poplav samo na terenu sodelovalo 392 gasilcev, ki so opravili 3015 ur prostovoljnega dela.



Priznanje je prevzel Sebastijan Pagon.  
Foto: Foto Viktor

# Sodelovala praktično vsa vas

Priznanje župana so podelili tudi vaščanom Ledinice za prizadevno samoorganiziranje urejanja vasi po poplavih avgusta lani.

## MATEJA RANT

V lanskih poplavah, ki so dosegle razsežnosti, kot jih v Žirih ne pomnijo, je bilo poškodovanih ogromno cest in vodotokov, sproženi so bili številni plazovi. Ta dan so na občini prejeli številne klice občanov, ki niso mogli dostopati do svojih objektov, zato so aktivirali vse razpoložljive ekipe strojnikov in gasilcev. »Občani Ledinice pa poškodb na javni infrastrukturi niso samo opazovali, ampak so se v koordinaciji Primoža Artača in Patrika Ikiča takoj organizirali in začeli odpravljati posledice nesreče, zlasti na hudo poškodovani cesti iz Ledinice proti Mrzlemu vrhu. Pri tem je sodelovala praktično vsa vas,« so pojasnili v obrazložitvi priznanja. Vaščani so vsak po svojih močeh prisotili k akciji. »Ob pomoči pogodbenih

izvajalcev ter pod strokovnim nadzorom in v sodelovanju z občino so tako delali več mesecev in opravili več kot 1500 ur prostovoljnega dela in več kot 100 ur dela s traktorji,« so razložili predlagatelji in dodali, da so v sodelovanju z vaščani obnovili skoraj dva kilometra ceste proti Mrzlemu vrhu, ponovno vzpostavili odvodnjavanje, sanirali brežine vodotoka ob cesti Ledinica–Mrzli vrh, dogradili in obnovili pa so tudi vodovodno in kanalizacijsko omrežje ter javno razsvetljava na območju Ledinice. »S tem je bilo zagotovljeno, da se je javna infrastruktura na Ledinici obnovila občutno hitreje in z mnogo manjšimi stroški,« so poudarili predlagatelji in dodali, da so s tem občani Ledinice vzor dobrega sodelovanja sosedov in izjemne prostovoljne akcije.



Priznanje je prevzel Primož Artač.  
Foto: Foto Viktor

# Odlično pripravljene in usposobljene

Bolničarji žirovske ekipe prve pomoči škofjeloškega območnega združenja Rdečega križa Slovenije (RKS) so na regijskem preverjanju znanja in usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa dosegli odlično tretje mesto.

## HERMINA JELOVČAN

Prvo soboto v juniju je v Kranju v sklopu Bogatajevih dnevov zaščite in reševanja potekalo regijsko preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa. Tri ekipe, ki delujejo na škofjeloškem območju, so se v zadnjem mesecu intenzivno pripravljale na skupnih vajah. Večkrat tedensko so se srečevali na različnih lokacijah: v Škofji Loki, Poljanah in Žireh. S trdim delom in predanostjo so dosegli odlične uvrstitve in dokazali, da so odlično pripravljene in usposobljene za nudenje prve pomoči. Ekipe prve pomoči območnega združenja RKS Škofja Loka iz občine Žiri je zasedla 3. mesto, kar je resnično lep kazalnik znanja in usposobljenosti članov, katerih poslanstvo je pomagati sočloveku.

Regijsko preverjanje je bilo sestavljeno iz štirih delovišč v samem središču Kranja, na katerih so morali člani ekip v omejenem času pravilno oskrbeti poškodovance ali obolele, ki so jih igrali prostovoljci. Vsakega bolničarja je na delovišču spremljal sodnik in ocenjeval njegovo delo, oskrbo poškodbe ter obravnavo poškodovanca vse do prihoda zdravstvenih delavcev. Vsako delovišče je imelo svojo »zgodbo« – od prometne nesreče, delovne nesreče s padcem z višine, zastupitve skupine mladih z raznimi snovmi in vdorom tujka v dihalno pot do poškodovancev, ki jih je presenetil potres pred občinsko hišo, ko so čakali v vrsti. Vsaki zgodbi je bil dodan še kak nepredvidljiv element, ki ga bolničar na mestu nesreče lahko doživi. Res izvirne zgodbe, ki pa so bile tokrat na srečo le izmišljene, a so lahko že jutri naša realnost. Prav za takšne primere tudi v resničnem življenju se ekipe prve pomoči usposablja in nato svoje znanje preizkušajo na preverjanjih. Ekipo, ki jo običajno sestavlja šest bolničarjev, na prizorišče pripelje vodja. Ekipo prve pomoči iz Žirov že tretje leto zapored vodi Borut Žakelj, ki je takole zbral svoje vtise s priprav na preverjanje in samega tekmovanja: »Letos smo se regijskega preverjanja udeležili v sestavi Tadej Pagon,



Žirovska ekipa prve pomoči škofjeloškega območnega združenja Rdečega križa Slovenije Foto: Špela Mezek

Lara Jevšjak, Anja Mohorčič, Žan Dolenc in Anže Praprotnik. Veseli smo rezultata, hkrati pa je to motivacija za dodatne vaje in da se naslednje leto še bolj potrudimo. Med letom redno obnavljamo znanje na mesečnih srečanjih, v tednih pred tekmovanjem pa smo enkrat do dvakrat na teden trenirali oskrbo poškodb, prepoznavo ogrožajočih bolezenskih stanj in kako pri teh ukrepati. Tu se moramo zahvaliti drugim članom ekipe žirovskih bolničarjev in znancem, ki so bili pripravljene igrati poškodovance na vajah, prav tako pa Špeli Mezek, ki je za škofjeloško in poljansko ekipo pripravljala treninge in nam širila znanje. Z regijskega preverjanja smo se vrnilo polni motivacije in novih izkušenj, komaj čakamo, da pridobljeno znanje še nadgradimo.« Borut Žakelj še dodaja, da delo ekipe ni samo preverjanje znanja. Znanje, ki ga imajo, tudi s pridom uporabljajo, kar se je zelo izkazalo ob lanskimi poplavami, ko je celotna ekipa priskočila na pomoč ljudem v stiski, ne samo v Žireh in okolici, temveč tudi v celotni dolini in okolici Škofje Loke.

Vse delo, ki ga opravljajo, je prostovoljno, in predanost delu, sočloveku in družbi je tista, ki jih žene naprej. »Poleg timskega duha nas družijo predvsem veselje do prve pomoči, želja po novem znanju in izkušnjah, zraven pa še predanost prostovoljstvu in čut za pomoč sočloveku. Vsi v ekipi smo prostovoljci že od mladih nog – pri tabornikih, skavtih, gasilcih, zadnja leta pa seveda tudi pri bolničarjih Rdečega križa. Skupaj z drugimi člani aktivno sodelujemo pri dogodkih v občini Žiri in širše. Dežuramo na kulturnih in športnih prireditvah, od koncertov do smučarskih skokov v Planici, lani smo aktivno sodelovali ob avgustovskih poplavah. V prihodnje si želimo čim več sodelovanja na različnih vajah in usposabljanjih, še naprej bomo skrbeli za usposobljenost ter sodelovali v lokalni skupnosti in z drugimi društvi v občini.«

Ekipe prve pomoči čestitamo, želimo jim še veliko uspešnega dela in sodelovanja, predvsem pa, da bi znanje dopolnjevali in čim manjkrat potrebovali. Srečno še naprej na njihovi dobrodelni prostovoljni poti.

# Izjemna udeležba na ŽIRfitu

Žirovci ostajajo odlični na področju aerobne vzdržljivosti, največji primanjkljaj pa zaznavajo pri gibljivosti ramenskega obroča, moči mišic rok in ohranjanju ravnotežja z zaprtimi očmi.

## JANA JENKO

V ambulanti Arcus Medici so izjemno zadovoljni z letošnjo udeležbo na ŽIRfitu, saj so našli več kot 150 udeležencev in s tem zabeležili enega najboljših rezultatov – udeležba je bila višja le na prvem srečanju leta 2017. Udeležba tako novih udeležencev kot tudi tistih, ki so se po nekaj letih vrnili na meritve preverit svojo zmogljivost, pa daje potrditev, da so z dogodkom na pravi poti, pravi kineziologinja Nina Istenič. »Veseli smo, da so ljudje dogodek prepoznali kot priložnost za druženje in aktivno preživljanje prostega časa, saj je bilo kar nekaj udeležencev, ki so prišli v skupinah – kot par, prijatelji, celo cela družina ... V teh letih se je glas o ŽIRfitu razširil in zadovoljni smo, ko vidimo, da je nabor udeležencev vsako leto pestrejši,« je poudarila Nina Istenič. O neki splošni telesni zmogljivosti v primerjavi s preteklimi leti je težko govoriti, vsekakor pa je največji uspeh to, da se udeleženci trudijo izboljšati svoje rezultate in da na meritve prihajajo tudi tisti, ki so malo slabše telesno pripravljene. Kaj pa o razgibanosti letošnjih udeležencev povedo prvi rezultati? »Področja z največjim primanjkljajem so že kar klasična: gibljivost mišic ramenskega obroča

ter moč mišic rok in ramenskega obroča, z leti pa precej upada tudi sposobnost ohranjanja ravnotežja z zaprtimi očmi, ki je posebno pomembno za zmanjševanje tveganja za padce pri starejših. Posebej pa bi pohvalili zagnanost udeležencev na zahtevnejših testih, kot sta tek/hoja na 600 metrov. Preizkusa se je udeležilo približno dve tretjini udeležencev in večinoma so vsi celotno razdaljo pretekli, kar dokazuje, da so Žirovci odlični na področju aerobne vzdržljivosti – in v tem primeru tudi vztrajnosti,« zaključuje Nina Istenič.

### Individualna analiza rezultatov

Pred udeleženci ŽIRfita so zdaj individualne analize rezultatov in posvet s strokovnjaki v ambulanti z uporabnimi nasveti o tem, kaj in kako bi bilo priporočljivo izboljšati. Vsem, ki bodo želeli na področju telesnega fitnesa narediti korak dlje, pa bo na voljo tudi raznolik nabor dodatnih storitev, kot so meritve telesne sestave, priprava individualnih načrtov vadbe, vključitve v terapevtske vadbe, udeležba na delavnicah o zdravi prehrani in spreminjanju navad ... Termin za analizo rezultatov udeleženci lahko rezervirajo na spletni strani arcusmedici.si, kjer najdejo tudi podrobnejše informacije o možnostih za izboljšanje življenja

skega sloga. Vsi, ki želite preveriti svojo telesno pripravljenost, pa se niste udeležili letošnjega ŽIRfita, lahko to storite v sklopu preventivnih pregledov v ambulanti, a bo zato potrebnega nekaj več potrpljenja, saj je povpraševanje po kinezioloških obravnavah precejšnje, čakalni seznam pa temu primerno dolg. Zato že danes velja povabilo na ŽIRfit 2025, ki vam na najlažji način omogoči, da preskočite čakalno vrsto.

### Z majhnimi koraki do velike spremembe

Najboljši nasvet, kako lahko z majhnimi koraki veliko naredimo za svoje zdravje, pa je ob koncu ŽIRfita zapisala kar ena od udeleženk: »Po testiranju, ko se vse zaključi, ko ostaneš sam s svojimi rezultati, ŽIRfit ostane še vedno prisoten s teboj nekje v kotičku misli. Porajati se začnejo notranja vprašanja, npr.: Kaj pa, če grem naslednje leto spet in izboljšam svoje rezultate in prekosi samo sebe, kaj pa, če je to možno ... Leto bo hitro naokoli ... In tako te nevede ta misel povede, da čez leto poskušaš sama sebe čim večkrat spraviti v pogon, četudi 'samo' za pol urice po trim stezi.« Da se z majhnimi koraki lotimo sprememb, pa priporočajo tudi v ambulanti Arcus Medici in svetujejo, da si za ustvarjanje nove navade izberemo nekaj lahko obvladljivega – na primer 10 minut na dan za sprehod, kolesarjenje, za raztezne vaje, vaje za moč ali ravnotežje ... S tem seveda ne bomo takoj izboljšali svojih zmogljivosti, bomo pa postopoma vzpostavljali navado, ki jo lahko najprej podaljšamo z dodatno minuto, potem pa kratek sprehod spremenimo v reden vzpon na bližnji hrib, vaje za moč pa razširimo v sklop vaj za celo telo in tako počasi izboljšujemo telesno pripravljenost. Pri tem nam je lahko v pomoč merilnik navad, ki je na voljo tudi na spletni strani ambulante Arcus Medici.

Dodana vrednost letošnjega ŽIRfita pa so bile praktične delavnice o temeljnih postopkih oživljanja (TPO), ki jih je izvajala ekipa ABCDE team Slovenia – ekipa izjemnih reševalcev, ki se na največjih tekmovalnih uvršča v sam svetovni vrh. Člani ekipe so na delavnicah predstavili in prikazali temeljne postopke oživljanja, uporabe AED-ja ter epipena.



Telesno pripravljenost je na letošnjem ŽIRfitu preverilo več kot 150 udeležencev.

Foto: Gorazd Kavčič

# Monografija o besednih umetnikih iz nekdanjega loškega gospostva

V začetku junija je v Galeriji DPD Svoboda v organizaciji istoimenskega društva potekala predstavitev knjige *Dar Poljanski dolini* in pogovor z avtorico akademikinja prof. ddr. Marijo Stanonik in direktorjem Knjižnice Ivana Tavčarja Škofja Loka Matjažem Erženom.

## JOŽICA KACIN

Prireditev je bila uvod v praznovanje občinskega praznika. Za prijetno razpoloženje je z odličnim vodenjem poskrbela Jana Jenko, ki je z ravno pravšnjo mero strokovnosti in hudomušnosti znala iz obeh sogovornikov izvabiti veliko zanimivega in obiskovalcem lepo predstaviti pomen izdanega dela.

Akademikinja prof. ddr. Marija Stanonik, častna občanka Žirov, se je z monografijo hotela oddolžiti svoji Poljanski dolini. Že kot osnovnošolka je povabila dve sošolki, da so se s kolesi odpeljale k Tavčarjevi kapelici oz. grobnici na Visokem. Kot dijakinja je z avtobusom odhajala v Kranj, zdaj pa iz Ljubljane, kjer živi, sem in tja prihaja v rodne Žiri, kjer so njeni domači ter pokopani njeni starši in drugi sorodniki. Avtorica je povedala, da je knjiga izšla v letu, ko se spominjamo številnih pomembnih obletnic: 1050-letnice loškega gospostva, 100. obletnice smrti Ivana Tavčarja, 10. obletnice smrti Branka Berčiča in 10. obletnice smrti Vladimirja Kavčiča, letos pa je tudi 70 let od rojstva Franca Kopača.

Knjiga, ki obsega nad 600 strani, je bila velik zalogaj tako za avtorico Marijo Stanonik kot za oblikovalko Nino Drol in izdajatelja Knjižnico Ivana Tavčarja iz Škofje Loke. Ta jo je izdala s finančno pomočjo Slovenske akademije znanosti in umetnosti, Ljubljana, štirih občin iz nekdanjega loškega gospostva in drugih številnih podpornikov. Avtorica se je za sodelovanje s Knjižnico Ivana Tavčarja odločila tudi zato, ker ustanova nosi ime pisatelja, katerega veličino znova odkrivamo in spoznavamo tudi s pričujočo knjigo. To sta potrdila tako akademikinja Marija Stanonik kot direktor knjižnice Matjaž Eržen, ki je ponosen, da se lahko pohvalijo z delom, s katerim je kot bralec dobil nov vpogled na besedno umetnost in v domače kraje. »S tem delom odkrivamo nove umetnike, že poznane pa spoznavamo z novega zornega kota,« je povedal in dodal: »Branje, ki te ne izpusti.«



Predstavitve knjige *Dar Poljanski dolini* avtorice Marije Stanonik (v sredini) v galeriji DPD Svoboda Žiri Foto: Tanja Mlinar

Monografija kronološko zajema čas od poznega srednjega veka do sodobnosti z enajstimi besednimi umetniki iz nekdanjega loškega gospostva od Škofje Loke do Ledina na njegovem skrajnem jugozahodu, do Bitenja na severozahodu ter Selca v Selški dolini. Začenja se s Škofjeloškim pasijonom Romualda Štandreškega. Sledita jezuit Jernej Basar, doma iz Bitenja pri Škofji Loki, Martin Naglič iz Žirov, ki se je v razsvetljenstvu pridružil Pohlinovemu krogu in se zapisal v zgodovino s pesmijo Nečimrnost. Prav zaradi njega naj bi se v Žireh ohranilo kar nekaj Pohlinovih knjig. Nadaljuje se z Antonom Žakljem - Rodoljubom Ledinskim iz Ledina, po življenju in pesnjenju Prešernovim sodobnikom in naslednikom, Jernejem Lenčkom, ki je kot žirovski kaplan že leta 1858 opisal Žirovsko kotlino, Gregorjem Krekom iz Četene Ravni, prvim slovenskim univerzitetnim profesorjem v Gradcu, Ivanom Tavčarjem, pisateljem, ki pa ga je kljub splošnemu poznavanju, avtorica odkrila na nov način in ga označila kot »lirika v prozi«. Luka Pintar s Hotavelj je prvi registriral ponaglasne dolžine v poljanskem (in žirovskem) narečju in zbral

veliko poljanskih besed za znameniti Pleteršnikov slovar. Janez Evangelist Krek je bil daleč naokoli znan govornik in zagovornik slovenskega združenstva. Tine Debeljak ima veliko zaslug za zbiranje gradiva za Loški muzej. Vladimir Kavčič, Prešernov nagradjenec in pisatelj žirovskih korenin, ki izhaja iz Podgore, kjer je tudi veliko ustvarjal. Zadnje poglavje je namenjeno poeziji žirovskega pesnika Franca Kopača.

Akademikinja Marijo Stanonik poznamo kot raziskovalko etnologinjo, slovstveno folkloristko in literarno zgodovinarico, le malokdo pa ve, da je leta 1997 izšla tudi njena pesniška zbirka *Raztrgane korenine*. O njej v razdelku O avtorici na rob poleg kratkih drugih piše pesnik Miroslav Slana - Miros, temeljito pa jo razčlenjuje Franca Buttolo, sodelavka z Inštituta za slovensko literaturo in literarne vede. »V pričujočo knjigo je bilo vložena veliko truda. Vzemite jo kot dar, moj in v njej obravnavanih avtorjev,« je prisotnim položila na srce Marija Stanonik in še enkrat spomnila na rojaka Vladimirja Kavčiča. »Bil je velik človek, zato bi bilo prav, da bi se mu ob priložnosti poklonili z literarnim večerom.«

# Tretja sezona Poletja v Starih Žireh

S koncertom džezovske zasedbe Jan Istenič & The New Generation bomo v petek, 28. junija, ob 21. uri odprli tretjo sezono dogajanja na koncertnem odru v Starih Žireh.

## MAJA JUSTIN JERMAN

Bobnar Jan Istenič nam bo prestavil petčlansko zasedbo študentov celovške akademije za glasbo Gustava Mahlerja, kjer domači glasbenik že drugo leto študira džezovske in pop bobne. Jan je tudi vodja džezovske skupine, ki bo v petek ponudila svoj pester repertoar, od džezovskih standardov do priredb znanih džezovskih skladb. Za domače občinstvo so pripravili pester izbor aranžmajev, ki vključujejo balade, swing in latino džezovske skladbe. Širok razpon glasbenih zvrsti bo zadovoljil različne okuse, tako da bodo na račun prišli vsi ljubitelji kakovostne, mlade in ambiciozne glasbe. Veseli nas, da bomo prav uvodni koncert odprli domači obetavni glasbenik, za katerega samo upamo, da bo v različnih zasedbah še velikokrat naš gost. Vabimo vas, da se nam pridružite na vznemirljivem glasbenem večeru.

Že na naslednjem koncertu v nedeljo, 7. julija, ob 21. uri prihajajo žirovsko občinstvo razvajati Teo Collori in Momento Cigano. Zasedba vrhunskih glasbenikov je v zadnjih nekaj letih s svojo mešanico romske, džezovske in filmske glasbe med bolj priljubljenimi in vedno razprodanimi



Teo Collori in Momento Cigano Foto: arhiv skupine

ni. Prvi bo na vrsti v torek, 13. avgusta, ob 20.30, in sicer lani preložen koncert Janeza Bončine - Benča. Verjamemo, da nam ga letos nobena ujma ne odnese in da bo v dobrih starih rokernih ritmih navdušil žirovske rokerje, saj ga bo spremljala odlična zasedba: Primož Grašič, Jani Moder, Nejc Škofic in Žiga Kožar. Tretjo sezono Poletja v Starih Žireh bodo ponovno zaokrožili lokalni glasbeniki, ki nam jih v Žireh ne manjka, saj lahko iz-

kitara in vokal) bo 17. avgusta razgibala žirovsko občinstvo v zadnjem dejanju Poletja v Starih Žireh 2024. Sledila jim bo skupina Prelude, katere zgodovina sega v leto 2011, ko so se štiri rokenrola željni posamezniki iz Žirov in bližnje okolice odločili ustanoviti novo skupino. Kmalu so nastopali na odrih po vsej Sloveniji in leta 2014 že izdali prvi singel Povej naglas, eno leto kasneje album z naslovom 1688, poimenovan po letnici najstarejše hiše v Žireh, kjer je skupina imela vaje. Sledili sta osvojeni prvi nagradi na dveh natečajih – Šourock v Mariboru (2016) in Volkswagen rock v Ljubljani (2017). Po drugem natečaju je skupina posnela še en singel z naslovom The room. Zasedbi Prelude se dobro slišijo ritmi eksperimentalnega roka in metala. Z veseljem se jim bomo pustili presenetiti.

Vsi koncerti Poletja v Starih Žireh so brezplačni, za kar gre zasluga prirediteljici Občini Žiri in zvestim sponzorjem, ki finančno ali s storitvami pomagajo uresničiti poletno koncertno ponudbo v idiličnem okolju Starih Žirov in Muzeja Žiri. V primeru dežja bodo koncerti v Dvorani DPD Svoboda. Tudi letos nas bo spremljala »tekoča« ponudba, da bo glasba še bolj šla v uho in da bo navdušenje nad njo še večje.

Vabljeni, dragi Žirovci in Žirovke, na Poletje v Starih Žireh 2024.

**Vsi koncerti Poletja v Starih Žireh so brezplačni, za kar gre zasluga prirediteljici Občini Žiri in zvestim sponzorjem, ki finančno ali s storitvami pomagajo uresničiti poletno koncertno ponudbo v idiličnem okolju Starih Žirov in Muzeja Žiri.**

skupinami, zato je samo še vprašanje časa in potrpljenja, da jim prisluhnemo v ritmi, ki bodo tudi v Žireh našli številne zadovoljne poslušalce. Kar se razprodanosti tiče, ne bo težav, dokler amfiteater in zeleni breg ne bosta zapolnjena do zadnjega koticčka, saj je vstop prost. Igrali nam bodo: Teo Collori na kitari, Matija Krečič na violini, Matej Kožel na klarinetu in Metod Banko na kitari in vokalu.

Po julijskih dopustih bosta na vrsti še dva koncerta v avgustu z nekoliko popravljenima datumoma, na kar bodite pozor-

biramo med samimi kakovostnimi skupinami. V soboto, 17. avgusta, ob 20.30 se bosta na starožirovskem odru predstavili dve naši skupini: Prelude in Jar of Flies. Udarna ženska skupina Jar of Flies ali po domače Muh'ce je svojo pot začela že leta 2013 s preigravanjem priredb legendarne skupine Alice in Chains. Danes pa ustvarjajo tudi avtorsko glasbo, pri kateri je čutiti vpliv seattleskega grandža. Zasedba (Tina Žakelj – vokal, Natalija Novak – električna kitara, Erika Mlinar – bas kitara in vokal, Maja Kastelec –

# Nagradi za najboljši ženski vlogi

Na zaključni slovesnosti 62. Linhartovih dni v Radovljici sta Milena Padovac in Jana Jenko iz dramske sekcije DPD Svoboda Žiri prejeli nagradi za najboljši ženski vlogi v predstavi Lažnivka.

## MATEJA RANT

Gledališka skupina, ki deluje v okviru DPD Svoboda, je letos na oder postavila družinsko komedijo Lažnivka, ki je nastala po besedilu, ki sta ga napisala Jean-Jacques Bricaire in Maurice Lasaygues. Predstava je nastala v sodelovanju z režiserjem Dušanom Teropšičem. V glavni vlogi lažnivke Janje nastopa Jana Jenko, njenega zaročenca Primoža igra Klemen Poljanšek, v svoje neškodljive laži pa lažnivka zaplete še očeta Boža (Branko Pečelin), polsestro Vesno (Tina Mlinar Rozinger) in modno oblikovalko Ireno Knez (Milena Padovac). Vlogi Jane Jenko in Milene Padovac so opazili tudi na Linhartovih dnevih, saj so jima podelili nagradi za najboljši ženski vlogi.

Tako za Mileno Padovac kot Jana Jenko je to prva nagrada, ki sta jo prejeli za igralske dosežke. Kot je pojasnila Jana Jenko, je bila to zanjo šele druga vloga, in čeprav ji nastopanje ni tuje, saj se že več kot dve desetletji ukvarja z vodenjem prireditev, se je na odrskih deskah znašla bolj po naključju, kot da bi imela resne igralske ambicije. Pri predstavi Mišelovka je namreč posodila svoj glas za radijske novice, zato jo je takratna predsednica DPD Svoboda Metka Debeljak nagovarjala, da bi se jim v naslednji predstavi pridružila tudi na odru. »Dolgo sem se izmikala, dokler se nisem zagovorila, da pridem na sestanek, če res ne bo našla druge igralkе,« je razložila Jana Jenko. Tako se je znašla v vlogi Lee v predstavi Navihana Rozi, letos pa so ji v Lažnivki namenili že kar glavno vlogo. »V bistvu sploh nisem vedela, da bom Janja, saj me na prvem sestanku ni bilo, na drugem pa smo že brali vsak svoje besedilo in mi ni bilo nič več jasno,« je iskrena Jana Jenko, ki se je v vlogi Janje kot lažnivke iz naslova izvrstno znašla, čeprav prizna, da sama sicer ne zna lagati. »Mi je pa z glavno junakinjo skupna bujna domišljija,« se posmeje. Prizna, da nagrade ni pričakovala. »V bistvu me je presenetila že zelo dobra kritika, ki nam jo je namenil selektor ob ogledu naše predstave.« Veseli jo, da s soigralci tvorijo tako dobro ekipo, kar se



Jana Jenko in Milena Padovac sta za vlogi Janje in Irene Knez v predstavi Lažnivka prejeli nagradi za najboljši ženski vlogi. Foto: Tanja Mlinar

ji zdi pomembno zlasti zato, ker so ob ustvarjanju predstave skupaj preživeli veliko ur.

S tem se je strinjala tudi Milena Padovac, ki pa ji odrske deske niso povsem tuje. Že

da ni računala na nagrado za gledališko udejstvovanje. »Zame je to bolj kot neke vrste 'rekreacija',« se pošali in doda, da so ji vedno govorili, da zgolj »afne gunca«. »Zdaj, ko sem dobila nagrado, bodo pa

**Vlogi Jane Jenko in Milene Padovac so opazili tudi na Linhartovih dnevih, saj so jima podelili nagradi za najboljši ženski vlogi. Tako za Mileno Padovac kot Jana Jenko je to prva nagrada, ki sta jo prejeli za igralske dosežke.**

v osnovni šoli je prvič nastopila z lutkami v predstavi o Peteršiljkovi mami, na odru pa je imela priložnost spremljati tudi svojo mamo. »Po letu 1990, ko so v Žireh začeli oživljati gledališko dejavnost, so me vprašali, ali bi bila moja mama spet pripravljena igrati, čeprav je bila takrat stara že več kot sedemdeset let. Potem pa so še mene pritegnili zraven,« se spominja svojih gledaliških začetkov. Igrala je v nekaj predstavah, potem pa je sledil desetletni premor. »Pred približno dvajsetimi leti sem se vrnila na oder in nato smo vsako leto pripravili predstavo.« Kljub dolgoletnim izkušnjam tudi Milena Padovac pravi,

vsaj vedeli, da ne 'guncam afen' kar tako, ampak povsem resno,« se zasmeje in povsem resno doda, da nagradi vseeno ne bi smeli biti tako presenečenje, saj vedno delajo s profesionalnimi režiserji. Prizna, da se je z letošnjo predstavo nameravala posloviti od nastopanja v gledališču, a zdaj ni več tako zelo prepričana o tem. Po premieri v aprilu so predstavo v Žireh odigrali še dvakrat, s predstavo so se odpravili tudi na gostovanje v Povir pri Sežani. Igralska zasedba si bo poleti privoščila zaslužen počitek, v peripetijah ljubke lažnivke pa bo znova mogoče uživati jeseni.

# Prižigajo luč prihodnosti

Žirovska osnovna šola ima naziv kulturna šola in z dogajanjem na šoli potrjuje prejeti naziv. Ta pomeni pohvalo za dobro opravljeno delo učencev in mentorjev, obenem pa motivacijo, da se bo s kulturo kul(turno) delalo še naprej.



Prejemniki zlatih priznanj: Magdalena, Taja, Tian in Terezija Foto: Petra Novak

## BARBARA PERNEL

Prireditve na šoli so pripravljene in izpeljane kakovostno in strokovno, učenci so sproščeni, a odgovorni za nastope in kulturno vedenje. Sooblikovanje programov poteka v sodelovanju učiteljev mentorjev in učencev, saj je to pogoj za uspešno delo.

Pogovori v knjižnici ob posebnih dogodkih, kot je na primer Noč knjige, izdelovanje kazalk, obisk umetnikov ob zaključku bralne značke, so vedno nepozabni in enkratni. S kulturnimi nastopi mlade prostovoljke razveselijo starejše v SeneCuri. Učenci se preizkušajo v Mali impro šoli,

**Znanje je edina stvar, ki nam je nihče ne more ukrasti in ostaja naše veliko bogastvo. Skozi življenje krepimo veščine in kompetence, ki jih lahko uporabljamo tako v poklicnem kot tudi osebnem življenju. Učenje je nekaj, kar se nikoli ne konča.**

kjer izkusijo, kako je stopiti na oder pred gledalce. Šolarji se udeležujejo številnih natečajev – literarnih (poezija in proza), likovnih in stripovskih – kjer izkazujejo svojo nadarjenost in ustvarjalnost. Razveseljujejo mladi glasbeniki z visokimi uvrstitvami na državnih in mednarodnih tekmovanjih. Mladi raziskovalci se udeležujejo regijskih in državnih tekmovanj ter predstavljajo oz. zagovarjajo svoje temeljito izdelane raziskovalne naloge.

### Uspehi na športnem področju

Košarko igrajo mlajši in starejši šolarji ter svoje znanje izkazujejo na tekmah in turnirjih. Mlajše košarkarice so igrale na četrtfinalu košarkarskega Superšolarja, kjer so si z odločnostjo, borbenostjo in kolektivno igro priigrale uvrstitev v finale. Ker je žoga okrogla, so se morale zadovoljiti s četrtim mestom, ki pa je velik uspeh. Tudi starejše košarkarice so se uvrstile v polfinalni del Superšolarja, čeprav so se do zadnjih minut borile za zmago, se jim je ta izmuznila. Izkušnje, ki so si jih pridobile, so dobrodošle za nadaljevanje uspešne igre na košarkarskem parketu. Starejši košarkarji so postali medobčinski prvaki,

prav tako so se udeležili četrtfinala Superšolarja, kjer so osvojili tretje mesto.

Tudi odbojkarice in odbojkarji so se udeležili medobčinskega prvenstva, kjer so fantje osvojili drugo mesto, dekleta pa četrto. Nogometaši so igrali na medobčinskem prvenstvu v nogometu v dvorani. Osvojili so končno četrto mesto, čeprav bi si glede na videno morda zaslužili več. Zaključilo se je tudi državno prvenstvo mladinskih selekcij v floorballu. Tri žirovske ekipe so v tej sezoni zastopale naš kraj v kategorijah U10, U12 ter U14. Državni prvaki v kategoriji do 12 let postali učenci žirovske šole. Ekipa U10 je osvojila drugo mesto, najstarejši U14 so sezono sklenili na tretjem mestu v državi. Tudi atleti odlično zastopajo barvne šole na različnih stopnjah tekmovanj.

### Uspehi na področju znanja

Učenec Matic Jereb iz 7. razreda in učenka 8. razreda Sara Podlessek sta osvojila srebrno priznanje na tekmovanju iz logike. Zala Mali, Kristina Cankar in Tara Krvina, učenke 9. razreda, so se udeležile državnega tekmovanja v znanju o sladkorni bolezni in osvojile srebrno priznanje. Državnega



tekmovanja ACM Bober, ki je edino slovensko tekmovanje v računalniškem mišljenju, se je udeležila Taja Oblak iz 6. b razreda in osvojila zlato priznanje. Učenka 9. b razreda Terezija Praznik je na državnem tekmovanju iz znanja zgodovine pokazala odlično poznavanje slovenske srednjeveške zgodovine in osvojila zlato priznanje. Letošnje tekmovanje za Cankarjevo priznanje je potekalo pod naslovom Nevidni svetovi. Učenki Tara Krvina iz 8. razreda in Terezija Praznik iz 9. razreda sta se z regijskega tekmovanja uvrstili na državno stopnjo, kjer je Terezija Praznik za svoje besedno ustvarjanje prejela zlato, Tara Krvina pa srebrno priznanje. Terezija Praznik je osvojila tudi zlato priznanje iz znanja geografije. Na tekmovanju iz zna-

nja angleščine je Magdalena Mitrova iz osmega razreda dosegla zlato priznanje, uspeh pa so s srebrnimi priznanji dopolnili še Erik Peternelj, Ula Mur, Liza Krvina in Sara Podlesek. Celotni uspeh na področju angleščine sta dopolnili tudi obe devetošolki, Lana Bogataj in Zala Mali, ki sta si prislužili srebrni priznanji. Na letošnjem državnem tekmovanju za Preglovo priznanje iz kemije je Jona Kristan iz 8. razreda osvojila srebrno priznanje.

Prejemniki srebrnih priznanj Vesele šole so: Vita Pečelin (5. r), Gal Miklavčič in Drejc Pečelin (6. r), Bor Kopač (7. r), Jona Kristan (8. r) in Kristina Cankar (9. r). Učenec 6. a razreda Tian Bizjak se je uvrstil na državno tekmovanje iz znanja matematike, kjer se je odlično izkazal in

osvojil zlato Vegovo priznanje. Na letošnjem državnem tekmovanju Zeleno pero, ki je potekalo na temo čebel in podnebnih sprememb, so srebrna priznanja dosegli: Iza Mlinar, Ula Novak, Taja Oblak in Gal Miklavčič iz 6. razreda, Sara Deronja, Ula Mur in Nina Razingar iz 8. razreda ter kar sedem devetošolk: Terezija Praznik, Neža Kokelj, Zala Mali, Kristina Cankar, Lucija Petrovčič, Lara Jenko in Tara Krvina. Učenci turističnega krožka so se udeležili festivala Turizmu pomaga lastna glava, ki ga organizira Turistična zveza Slovenije, in žirija je njihovo nalogo nagradila s srebrnim priznanjem. Na državnem tekmovanju mladih raziskovalcev Slovenije sta Hana Kunc in Tara Krvina prejeli srebrno priznanje.

## Izdelali kar osem raziskovalnih nalog

V letošnjem šolskem letu so učenci OŠ Žiri izdelali osem raziskovalnih nalog, kar je skoraj polovica vseh izdelanih osnovnošolskih raziskovalnih nalog iz Gorenjske.

### PETRA NOVAK

Ne upad želje po raziskovanju, temveč veliko vloženega dela in časa za izdelavo kakovostne naloge je najbrž razlog, da je teh vedno manj. Zato smo še toliko bolj veseli in ponosni na naše učence, da stvari, ki se jih lotijo, izpeljejo do konca.

Letošnje mlade raziskovalke so se ukvarjale z različnimi temami, najuspešnejši pa sta bili Hana Kunc in Tara Krvina. Hana se je lotila raziskovanja žirovskih gostiln v 20. stoletju. Kar 26 jih je naštel, ugotovila pa, kako pomemben dejavnik v vsakdanjem življenju Žirovcev so bile. Taro je zanimalo, kako strpni smo Žirovci do priseljencev. Dekleti sta se edini osnovnošolski iz Gorenjske uvrstili na državno tekmovanje v Mursko Soboto. Obe sta dosegli srebrno priznanje, sicer pa so bile še štiri naloge nagrajene z bronom.

Letošnje avtorice in izdelane naloge so: Laura Gaser in Jera Poljanšek: Živim zdravo in se prehranjujem zdravo, zato ne zbolim, Ula Mur in Sara Podlesek: A gremo na Luno?, vsebnost C-vitamina v liofiliziranih živilih, Hana Kunc: Dva bedaka pod isto streho, dva prašiča v isti vreči in dva krčmarja pod isto streho se ne trpita, gostilne v 20. stoletju v Žireh, Tara Krvina:



Hana Kunc in Tara Krvina s srebrnima sovicama Foto: Petra Novak

Koliko prostora je v Žireh za Neslovence, Leja Rant, Kaja Kosmač, Katarina Jezeršek: Športam ..., zakaj tečem?, Lana Bogataj in Lara Jenko: Izgubljeno s prevodom?, Lara Mole: Digi mladostnik, Jona Kristan in Liza Krvina: Kako je Sora bregove drla, poplave v Žireh. Vse navedene naloge si lahko preberete na šolski spletni strani pod zavahkom Projekti, Mladi raziskovalci za razvoj Žirov.

Hana in Tara sta vsaka po svoje zaključili svoji deli z ugotovitvama: Pregovor

Dva bedaka pod isto streho, dva krčmarja v isti vasi in dva prašiča v isti vreči se ne trpijo v Žireh za krčmarje, gostilničarje v 20. stoletju ne drži. Več kot 20 obravnavanih gostiln na nekaj kilometrih našega mesta je dokaz, da je bilo gostilničarstvo bolj živo, kot je zdaj in kot morda kadar koli še bo; ter: v Žireh je glede na zakonodajo in možnosti kar precej prostora za (rojene) Neslovence, Slovenija pa je sama strpnejša od njenih prebivalcev.

## Drugi na tekmovanju Hitri lončki

Tekmovanje v hitrostnem zlaganju lončkov že tretje leto poteka v okviru znanega kviza Male sive celice, ki ga lahko spremljamo na prvem programu Televizije Slovenija.

### PETRA CANKAR

Tekmovanje Hitri lončki je ekipno, vsako šolo zastopajo trije učenci. Osnovna šola Žiri na tekmovanju sodeluje vse od začetka in vsa tri leta smo se na predtekmovanju uspeli uvrstiti med 32 najboljših ekip, ki so se med seboj pomerile v studiu TV Slovenija. Letos pa so naši učenci dosegli izjemen uspeh, saj jim je s hitrim zlaganjem lončkov in spretnimi prsti uspelo priti vse do finala. Eva Pečelin in Nina Razingar iz 8. razreda ter Mihael Bavdaž iz 6. razreda so iz tekme v tekmo napredovali in na koncu osvojili odlično 2. mesto.

Nino je k tekmovanju pritegnila sestra Lara, ki se je lani uvrstila v finale tekme posameznikov. Tako se je Nina odločila, da se preizkusi še sama. Tudi Evi in Mihaelu se je zdelo, da bo to dobra izkušnja, in hitro sta ugotovila, da sta v tem zelo dobra. Ker so vse ekipe, ki se jim je uspelo uvrstiti v oddajo, zelo hitre, na začetku nihče ni pričakoval uvrstitve v finale tekmovanja, zato smo nad uspehom iskreno navdušeni. Dosežek pa je seveda več kot zaslužen, saj so učenci celo leto redno vadili doma, dvakrat



Eva Pečelin, Nina Razingar in Mihael Bavdaž so osvojili odlično drugo mesto. Foto: arhiv šole

tedensko pa smo se dobivali v šoli in lončke sestavljali skupaj. Dosežek bomo shranili med lepe spomine in upamo, da smo prepričali še koga, da se drugo leto preizkusi v zlaganju lončkov.

## Improvizacijsko gledališče

Na Osnovni šoli Žiri že skoraj deset let poteka krožek improvizacijske igre. Učenci na krožku pridobivajo osnovne igralske izkušnje, spoznavajo pravila improvizacije ter pomen medsebojnega sodelovanja.

### PETRA CANKAR

Improvizacijsko gledališče poteka brez vnaprej pripravljenega scenarija – igralci vsebino oblikujejo sproti na osnovi predlogov za teme prizorov, ki jih poda občinstvo. Na rednih tedenskih srečanjih učenci izredno napredujejo, postajajo vse pogumnejši in razvijajo svoje ideje. Ravno zaradi možnosti improvizacije se na vajah zelo zabavamo, vzdušje je sproščeno in iz vaje v vajo bolj ustvarjalno. S krožkom improvizacijske igre sodelujemo tudi v MIŠ – Mali impro šoli. Gre za program Društva Impro, ki povezuje osnovnošolske skupine, ki se nekajkrat letno srečujejo in skupaj odigrajo improvizacijsko predstavo. Običajno predstave potekajo v Pionirskem domu v Ljubljani, tokrat pa smo srečanje gostili v Žireh. Na odru večnamenskega prostora šole se nam je pridružila skupina iz Ljubljane in skupaj smo poskrbeli za sproščeno in zabavno popoldne. Najprej smo se na skupni delavnici spoznali in sprostili z ogrevalnimi vajami, temu pa je sledila še predstava



Na Osnovni šoli Žiri že skoraj deset let poteka krožek improvizacijske igre. Foto: arhiv šole

za gledalce. Učenci so se med seboj hitro povezali in prav vsi smo bili nad sodelovanjem navdušeni. Srečanje smo zaključili z enotno mislijo: to moramo ponoviti!

Čeprav osnovnošolska improvizacijska igra na splošno še ni uveljavljena, počasi pridobiva prepoznavnost. Vedno se razveselimo novih članov, saj prav vsak v skupino prinaša posebno vzdušje in s tem nove ideje.

# Skakalci v novo sezono

V začetku junija smo v Smučarskem skakalnem klubu Norica Žiri s tradicionalnim tekmovanjem za Pokal Žirov odprli novo sezono in hkrati praznovanje petdesetletnice obstoja kluba.

## LEON ŠIKOVEC

Smučarski skoki imajo v Žireh sicer več kot 70-letno tradicijo, saj se je na stari, 25-metrski skakalnici pri Krajerju v Novi vasi skakalo že vse od leta 1950 naprej. Gre za pomemben mejnik v klubu, ki se ponaša z izjemnimi športniki in športnicami. Posledično je temu dogodku podrejenih kar nekaj aktivnosti.

Pred začetkom nove sezone smo preteklo zaključili z občnim zborom, na katerem se nam je pridružila velika večina članov. Trenerji so poročali o uspehih in aktivnostih v pretekli sezoni, najmlajši tekmovalci in tekmovalke pa so prejeli posebne diplome kluba. Ob koncu smo imeli z vodjo panoge smučarski skoki in nordijska kombinacija pri Smučarski zvezi Slovenije Gorazdom Pogorelčnikom pogovor z naslovom Sanje o zlatih kolajnah: Za kulisami poti slovenskih skakalcev/skakalk. Pogovor je tekel v smeri, kako je pozicioniran in percipiran SSK Norica Žiri v nordijski družini, o vlogi panoge pri najmlajših skakalcih in skakalkah ter o tem, koliko ljudi je potrebnih v ozadju, da pridemo do skakalnih šampionov/šampionk. Prav tako nismo mogli mimo najdaljšega skoka, ki ga je Rjoju Kobajaši izvedel po zaključku sezone na Islandiji. V maju smo na lokaciji nekdanje skakalnice v Novi vasi na pobu-



Mladi skakalci in skakalke na tekmi za Pokal Žirov

Foto: arhiv kluba

V knjigi so zbrani vsi podlistki, dva intervjuja in sklepni članek novinarja in publicista Miha Nagliča o mogočnem možu iz Poljan, ki je s svojim delom pustil velik pečat in se ga spominjamo še danes. Skozi zapise boste podrobno spoznali Tavčarjevo življenje in delo.

152 strani, mehka vezava, cena knjige je

15

EUR

\* Poštšina

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasju, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si).

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštšina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

**Gorenjski Glas**  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

do člana Jožeta Stanonika zasadili 50 dreves – 25 divjih češenj in 25 hrušk. Tako smo simbolično poskrbeli, da stara skakalnica ne odide v pozabo. S tem pa nismo poskrbeli samo za naravni spomenik skakalnici, ampak tudi za naravo, saj so sadna drevesa znana kot medovite rastline, ki bodo pomagale čebelarom na paši. Ker je bil revirni gozdar tako navdušen nad našo gesto, nam je podaril še dodatnih petdeset sadik dreves, ki smo jih posadili na lokaciji Nordijskega centra Poclain Žiri. Teh 50 dreves na lokaciji stare skakalnice in 50 dreves na lokaciji sedanjega nordijskega centra bo dodatno zaznamovalo 50-letnico delovanja kluba.

Na tekmi za Pokal Žirov smo skakali v vseh kategorijah. Na tradicionalni tekmi, na katero je prišlo 70 skakalcev in skakalk iz različnih slovenskih klubov, smo začeli z najmlajšimi kategorijami – nekateri skakalci in skakalke na devetmetrski skakalnici so se prvič pomerili s svojimi vrstniki. Navdušenje pa je bilo opazno tudi med izkušenimi skakalci in skakalkami, ki so se pomerili na največji, 66-metrski skakalnici. Pri članicah je zmago slavila domača tekmovalka Jerica Jesenko pred Tino Erzar (SSK Ihan) in prav tako domačo tekmovalko Izadoro Kopač. Pri članih so domači tekmovalci dosegli trojno zmago, slavil je Marcel Stržinar pred Maticem Jerebom in Davidom Križnarjem. Tekme so bile lepo obiskane – prišli so tako lokalni obiskovalci kot navijači in podporniki drugih klubov.

Ker smo začeli s 50-letnico obstoja kluba, moramo omeniti, da letos ob tem pomembnem mejniku pripravljamo tudi izdajo zbornika, ki bo zaokrožil 50 let delovanja.

# Neja Filipič letos v odlični formi

To je dokazala že z 11. mestom na dvoranskem svetovnem prvenstvu marca v škotskem Glasgowu. S skokom 13,62 metra je dosegla odlično 11. mesto. Še bolje se je odrezala junija na evropskem prvenstvu v Rimu, kjer je bila s 14,12 metra sedma. V Rimu je nastopila tudi v skoku v daljino in s 6,53 metra le za deset centimetrov zgrešila finale.

## JOŽICA KACIN

»Zelo sem vesela, da mi je uspel dober skok v troskoku. Enako ponosna sem tudi na nastop v skoku v daljino, kjer sem tako rekoč brez treninga skočila le osem centimetrov manj od osebnega rekorda,« je povedala Neja Filipič in dodala: »Organizatorji so se še posebno potrudili in nekoliko dvignili prizorišča za skoke. Tako smo imeli bolj neposreden stik z gledalci, kar nam je dalo še večjo motivacijo,« je razpoloženje opisala Neja, ki ji je bil vsak trenutek, ki ga je preživela na stadionu kot tudi v večnem mestu, neznansko všeč. Največje veselje pa ji je, ko je prišla navijati zanj, pripravila Karmen Brence. »S Karmen sva prijateljici že iz vrtca in osnovne šole. Ne morem opisati, koliko mi je pomenilo, da je bila ob meni. S seboj je prinesla ogromno slovensko zastavo, tako da sem med nastopi vedela, kje sedi,« svojega navdušenja ni mogla skriti Neja, ki pa je bila hvaležna tudi za spodbudo sotekmovalcev iz reprezentance in drugih, predvsem pa slovenskih navijačev.

Neja Filipič je že od malega zapisana športu. V osnovni šoli v Žireh je trenirala košarko, tenis in ples. Na šolskem tekmovanju je pokazala izreden talent za skok v daljino in se brez atletskih treningov na območnem in področnem tekmovanju uvrstila na državno prvenstvo. »Konec osmega razreda sem začela trenirati v Kranju, v tretjem letniku pa sem se zaradi vedno večjih športnih obveznosti iz gimnazije v Idriji prepisala na športni oddelek šentviške gimnazije v Ljubljani ter nadaljevala na Fakulteti za farmacijo,« je raz-



Neja Filipič na svetovnem prvenstvu v Glasgowu, kjer je marca osvojila 11. mesto

Foto: Peter Kastelic

ložila. Zaradi laborantskega dela je težko usklajevala šolo in šport, še posebno ker se je izpitno obdobje pokrivalo s tekmovalnim. »Velikokrat sem v tem času spala le po nekaj ur. Dopoldneve sem preživljala na stadionu, popoldneve, večere in noči pa pred knjigami. Kljub temu sem vztrajala in leta 2016 prvič nastopila na članskem evropskem prvenstvu v Amsterdamu,« se spominja Neja.

Najprej je tekmovala v klasičnih skokih v daljino. Poleti 2019 ji je trenerka Saša Marraž predlagala, da bi se preizkusila še v troskoku. »Sprva sem se upirala, nato pa brez dodatnega treninga vendarle nasto-

žuje. S prijatelji in družino smo v tem času večinoma povezani s pomočjo družbenih omrežij,« je svoje stike z najbližjimi opisala Neja, ki jo poleg drugega vežejo še službene obveznosti. Nekaj ur tedensko dela v svoji stroki za farmacevtsko podjetje. Neja je večkratna državna prvakinja, ponosna pa je tudi na dosežke v tujini: 2. mesto na univerzijadi v Neaplju leta 2019, zmago na sredozemskih igrah v Oranu v Alžiriji leta 2022, 3. mesto in osebni rekord, ki znaša 14,42 metra, na diamantni ligi v Maroku leta 2022, 5. mesto na dvoranskem evropskem prvenstvu v Istanbulu leta 2023, 11. mesto v Glasgowu,

**Neja je večkratna državna prvakinja, ponosna pa je tudi na dosežke v tujini: 2. mesto na univerzijadi v Neaplju leta 2019, zmago na sredozemskih igrah v Oranu v Alžiriji leta 2022, 3. mesto in osebni rekord, ki znaša 14,42 metra, na diamantni ligi v Maroku leta 2022, 5. mesto na dvoranskem evropskem prvenstvu v Istanbulu leta 2023, 11. mesto v Glasgowu, letošnji nastop na evropskem prvenstvu pa ji bo ostal v še posebno lepem spominu.**

pila in skoraj zmagala. Na naslednji tekmi sem skočila veliko več od drugih deklet. Sledila je univerzijada, kjer sem osvojila drugo mesto. Leta 2019 sem končala izpite na fakulteti in se še bolj posvetila atletiki.« Skok v daljino je zamenjala za troskok. »Včasih imam tudi do devet vadb na teden. Vse je podrejeno treningom in tekam. Tudi moj fant se prilagaja po najboljših močeh in se za zdaj še ne prito-

letošnji nastop na evropskem prvenstvu pa ji bo ostal v še posebno lepem spominu. Čeprav prihaja poletje in za večino čas dopustov, za Nejo to ne velja. Njene misli so že usmerjene naprej. Močno upa, da se bo uvrstila na olimpijske igre, ki bodo od 26. julija do 11. avgusta v Parizu, in da ji bo čim prej uspelo izboljšati osebni rekord v troskoku. Držimo pesti, da bomo o naši atletinji Neji letos še pisali.

# Aktivnosti šahistov

Pred prvomajskimi prazniki se je končala 38. Žirovska šahovska trim-liga, ki poteka nepretrgano od leta 1986.

## MARKO KAVČIČ

Liga (serija turnirjev) se igra tedensko od oktobra do aprila. Sprva je potekala v DD Partizan in gostilni Pr' Županu. Zadnjega četrta stoletja pa šah domuje v prostorih TK Kamšk v Žireh. Letos smo izvedli 24 turnirjev v treh kategorijah oziroma časovnicah (5, 10 in 15 minut). Dva turnirja je gostila tudi gostilna Na Vidmu v Poljanah.

Po daljšem obdobju, ko se je povprečna starost nastopajočih povečevala, se je konkurenci pridružilo tudi nekaj mlajših šahistov. V sezoni 2023/24 je nastopalo 13 tekmovalcev. Zmagovalec lige je postal Roman Trček. Na odru za zmagovalce sta ga spremljala drugi Vojko Reven in tretji Marko Kavčič. Trček je bil najboljši tudi v vseh treh kategorijah (hitropotezni na 5 in 10 minut ter v pospešenem šahu na 15 minut). Največ posamičnih zmag sta zbrala Roman Trček (9) in Vojko Reven (7). Po enkrat pa so posamične turnirje osvojili še: Jože Čadež, Tone Eniko, Aljaž Gaber, Goran Šušnjar, Pavle Rant in Marko Kavčič.

Šahovski klub 64 (ŠK 64), ki združuje šahiste iz Žirov in Poljanske doline, je tudi organizator serije turnirjev za Pokal Poljanske doline (PPD). Turnirji PPD (od 4 do 8 na leto) se igrajo v organizaciji ŠK 64 od leta 2014. Prvi letošnji (aprila) je bil v Gorenji



Šahisti ŠK 64 smo letos izvedli 24 turnirjev v treh kategorijah oziroma časovnicah. Foto: arhiv ŠK 64

vasi v Taverni Petra, drugi pa junija v Železnikih v Gostilni Trnje. Skupno je na obeh turnirjih sodelovalo 53 šahistov, tudi trije velemojstri. V Gorenji vasi je zmagal velemojster Jan Šubelj, v Železnikih pa Matjaž Šlibar. Med prvo polovico na posamičnem turnirju so se uvrstili tudi štirje člani ŠK 64 (Pavle Rant, Vojko Reven, Jože Čadež in Matjaž Mazzini). Najboljši žirovski šahist, sicer član ŠK Stari Mayr iz Kranja, je bil Matej Ušeničnik (5. mesto na prvem turnirju). Za serijo PPD bodo v jesenskem času organizirani še trije turnirji (v Žireh, Idriji in Škofji Loki).

Šahisti ŠK 64 so aktivni tudi na mesečnih hitropoteznih turnirjih v Idriji. Po polovico (5) odigranih si med 19 šahisti Roman Trček deli 2. mesto, Marko Kavčič pa trenutno zasedam 5. mesto.

# Slovenska bakla obiskala tudi Žiri

Slovenska bakla je duh olimpizma v maju prinesla tudi v vse štiri občine na Škofjeloškem, v ponedeljek, 13. maja, je prispela tudi v občino Žiri, kjer so jo pričakali z velikim zanimanjem.

## KLARA MRAK

Dne 26. julija se bodo v Parizu začele olimpijske igre. Pred njimi pa je na pot po Sloveniji že sredi aprila krenila slovenska bakla, ki po naših občinah (in tudi nekaterih zamejskih) širi vrednote olimpizma in jekleno voljo. Do začetka olimpijskih iger bo obiskala vse slovenske občine, po podatkih Olimpijskega komiteja Slovenije bo po Sloveniji naredila približno 8000 kilometrov. V ponedeljek, 13. maja, je prispela v občino Žiri. Sprejeli so jo v nordijskem centru, med drugimi tudi olimpijka Ema Klinec. Bakla je pot nadaljevala po lokalni cesti do stadiona pri osnovni šoli, kjer je potekal osrednji dogodek s Pihalnim orkestrom Alpina Žiri. Še pred tem so jo iz rok državne prvakinja v teku na deset kilometrov Zoje Ikič stanovanke žirovskega doma starejših občanov predali žirovskim balinarjem. Bakla bo svojo pot po Sloveniji sklenila v Mojstrani 13. julija, do takrat pa jo bo moč videti še na Bledu, v Gorjah in Bohinju (11. 7.), Žirovnici (12. 7.) in na Jesenicah (13. 7.).



V Žireh je slovensko baklo pričakala množica obiskovalcev. Foto: Gorazd Kavčič

# Izjemna naravoslovka

Izadora Kopač, dijakinja prvega letnika škofjeloške gimnazije, je ponovno dokazala svoje izjemne sposobnosti na področju naravoslovja, saj si je prislužila srebrno odličje na mednarodnem tekmovanju.

## BARBARA PETERNEL

Slovenijo sta v Luksemburgu v aprilu na mednarodnem tekmovanju zastopali dve ekipi, ki sta bili izbrani na državnem tekmovanju iz znanja naravoslovja za dijake 1. in 2. letnikov srednjih šol. Udeležili sta se Evropske olimpijade eksperimentalnih znanosti (EOES). Ekipa, v kateri je bila Izadora Kopač, je bila 12. in si je priborila srebrno medaljo.

Tekmovalo je 45 ekip iz 23 držav Evropske unije. Olimpijada je obsegala dva tekmovalna dneva. Ekipa so imele vsakokrat štiri ure časa za reševanje interdisciplinarnih eksperimentalnih nalog s področja znanstvenih ved naravoslovja – kemije, fizike in biologije. Tekmovanje je potekalo v labo-

ratorijih, tekmovalci pa so bili razvrščeni v ekipe po tri. Letošnji temi tekmovanja sta bili rak in Schueberfourer. Dijaki so morali pokazati kemijske veščine (titracije, spektrofotometrija, dokazne reakcije, organska kemija, anorganska kemija, analitna kemija), znanje fizike (kinematika, statika, radioaktivnost, elektrika, svetloba) in poznavanje biologije (evolucija, sistematika, anatomija, molekularna biologija, biokemija).

O zahtevnem tekmovanju in počutju na tekmovanju je Izadora povedala: »V Luksemburg smo se Slovenci odpravili dobro pripravljeni. Na olimpijadi je vsak član skupine v laboratoriju reševal naloge iz ene od treh naravoslovnih ved. Jaz sem reševala biologijo in se srečala z veliko novimi metodami, med drugim tudi s sekcijo ribe.



Izadora je postala tudi državna prvakinja iz znanja fizike in si prislužila zlato priznanje ter osvojila še srebrno priznanje iz znanja matematike. Foto: osebni arhiv

Naloge na olimpijadi so bile zahtevne, a je bilo prisotne tudi veliko zabave. Med dnevi počitka smo si ogledali mesto, imeli različne kulturne delavnice, šli smo na bowling in imeli 'kviz večer'. Spali smo v hostlu in tako sem imela veliko priložnosti za druženje z vrstniki iz drugih držav. Tekmovanje mi bo ostalo v lepem spominu.«

# Po delovne izkušnje v Nemčijo

Štirje dijaki tretjega letnika, ki obiskujemo program mehatronik operater Gimnazije Jurija Vege Idrija, smo se odločili za tritedensko prakso v Nemčiji v okviru programa Erasmus.

## ŽAN MARK MLAKAR

Praktično delo smo opravljali v podjetju Kolektor Conttek, ki je v mestu Pforzheim blizu meje s Francijo. Izdelujejo razne kontaktne dele za avtomobilsko industrijo in kovinske plastične kompozitne dele.

V podjetju smo imeli zelo dobro izkušnjo. Na začetku so nas razdelili v dvojice in skupaj s sošolcem sva delala s strojem, ki izdeluje majhne dele za varovalke. Odpravljala sva napake in polnila material. Prosti čas smo preživeli tako, da smo igrali karte ali hodili na sprehode. Ob koncu tedna smo si ogledali Mercedesov in Porschejev muzej, divji park in druge zanimivosti ter spoznavali Stuttgart. Vsem dijakom priporočam, da izkoristijo priložnost prakse v tujini, saj se lahko veliko naučijo. V apartmaju smo si vse tri tedne sami kuhali, pospravljali, prali perilo ter se tako naučili samostojno živeti in se preživljati. Pridobil sem tudi veliko znanja angleškega jezika ter se hkrati naučil nekaj nemških besed.

Nemška podjetja imajo visoke standarde varnosti pri delu in so zelo dosledna pri uporabi zaščitnih sredstev. Od slovenskih



Štirje dijaki Gimnazije Jurija Vege Idrija smo se v okviru programa Erasmus odločili za tritedensko prakso v Nemčiji.

Foto: osebni arhiv

se razlikujejo po tem, da pri njih nimajo menz za malico, zato si morajo malico prinesiti s sabo. Tudi kultura je drugačna od naše, ljudje so prijazni. Pozdravljanje je pri njih splošno pravilo in držijo se bontona, ne glede na starost. Ustrežljivost in pomoč sta v podjetju na prvem mestu, kar v Sloveniji ne velja vedno in povsod. Pri nas se vsak drži zase in ti ponudi pomoč šele, ko ga prosiš, v Nemčiji pa je to samoumevno.

## »Cvetijo« že dvajset let

V času prvomajskih praznikov so v Žireh potekali 18. Slovenski klekljarski dnevi, v sklopu katerih je Klekljarsko društvo Cvetke Žiri zaznamovalo tudi dvajsetletnico delovanja.

### MATEJA RANT

Obletnici društva so tako posvetili tudi osrednjo razstavo v Galeriji Svoboda, ki so jo pripravili pod naslovom Cvetke v cvetju. Del osrednje razstave je bil tudi klekljani herbarij Zdravilne rožce. Dvajsetletnici društva so posvetili še razstavo v Kapeli Male Cvetke, na kateri so predstavili najlepša dela preteklih dvajsetih let. Na tej razstavi so se žirovskim klekljaricam s svojimi izdelki pridružile klekljarice iz sosednje občine Gorenja vas - Poljane, saj njihovo društvo Deteljica letos prav tako praznuje dvajsetletnico delovanja. Razstavili so še izdelke z letošnjega natečaja, ki je potekal pod imenom Šopek zdravilnih rastlin. Na natečaj je po besedah podpredsednice društva Cvetke Mojce Albreht prispelo 38 mojstrsko izdelanih čipk, med katerimi je strokovna komisija izbrala najlepših šest in jih nagradila. Najbolj je navdušila čipka Milene Kalan Frančeškin iz Nove Gorice. Prirejen otroški vzorec pa so poslali še na tri čipkarske šole, od katerih so prejeli deset izdelkov. Po mnenju komisije je bila najlepša čipka Terezije Praznik iz Čipkarske šole Žiri. Omenjena čipkarska šola se je tako kot vsako leto predstavila tudi s svojo razstavo, ki jo je letos zadnjič pripravila učiteljica klekljanja Branka Grošel, saj se bo jeseni upokojila, je pojasnila predsednica društva Cvetke Tanja Mlinar. »Poleg čipk, ki so nastale letos, je predstavila tudi čipke s sodelovanja na mednarodnih natečajih, med njimi tudi



Z učiteljico klekljanja Branko Grošel (levo) so obudili spomin na to, kako je nastalo zabavno tekmovanje v klekljanju za otroke. Foto: Tanja Mlinar

nekatero nagrajene. Poleg tega je predstavila še nekaj svojih čipk. »Ob tej priložnosti so obujali spomine na to, kako je nastalo otroško zabavno tekmovanje v klekljanju, ki je del klekljarskih dni poleg tekmovanja za odrasle še danes. »Idejo je leta 2006 podala Adelina Poljanšek, učiteljica športa, ob praznovanju stoletnice Čipkarske šole Žiri. Tako sta si Branka in Adelina zamislili igro izdelave kitice iz vrvi, kar naj bi prikazali na hudomušen športni način.« Igra je leto kasneje prerasla v zabavno tekmovanje za učence, ki se je obdržalo do danes. Žirovska čipkarska šola deluje od leta 1880, klekljanje pa ima v Žireh še precej

daljšo, več kot 150-letno tradicijo, je v svojem nagovoru ob slovesnem odprtju Slovenskih klekljarskih dni spomnil župan Franci Kranjc. »V vsem tem času smo bili Žirovci vodilna sila te čudovite umetnosti.« Leta 2004 so ustanovili klekljarsko društvo Cvetke. »Najprej je štel 112 članov, a je članstvo v nekaj letih naraslo na 150. Zdaj članstvo spet upada in nas je vedno manj – ta čas društvo šteje 64 članov,« je razložila Mojca Albreht. Približno polovica članov aktivno sodeluje pri klekljanju čipk za razstave in tako še naprej uspešno ohranjajo neprecenljivo žirovsko kulturno dediščino.

**POGREBNIK** d.o.o.  
*z vami že 30 let*

poslovna enota:  
Šutna 11, 4209 Žabnica

24-URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:  
**041 624 685**  
ZA CELOTNO OBMOČJE  
OBČINE ŽIRI

[www.pogrebnik.si](http://www.pogrebnik.si)



cvetličarna  
**DALIJA**

pri pokopališču v Žabnici

**070 443 902**

✉ [cvetlicarna@pogrebnik.si](mailto:cvetlicarna@pogrebnik.si)  
f Cvetličarna Dalija

**IZKOPI IN**   
**UREJANJE OKOLICE**

**031 223 091**

· TLAKOVANJE  
· UREJANJE VRTOV  
· IZKOPI Z MINI BAGROM

# Novičnik za družinske oskrbovalce

V okviru letnega načrta za uresničevanje Strategije starosti prijazne občine Žiri je izšel prvi novičnik za družinske oskrbovalce z naslovom Domača oskrba.

**LEJA ŽAKELJ, INŠTITUT ANTONA TRSTENJAKA ZA GERONTOLOGIJO IN MEDGENERACIJSKO SOŽITJE**

V sklopu priprave strategije je bilo namreč ugotovljeno, da so družinski oskrbovalci slabo obveščeni o storitvah in načinih podpore, ki so jim na voljo pri oskrbi svojcev, in da si želijo več analognega obveščanja. Namenjen je vsem, ki nekaj ur tedensko ali dnevno oskrbujejo svojega bolnega, starostno onemoglega ali invalidnega svojca, prijatelja ali znanca, so za bližnjo osebo skrbeli v preteklosti ali pa se na oskrbo pripravljajo. Novičnik bo iz-

V tokratnem novičniku boste lahko prebrali nekaj napotkov ob začetku oskrbovanja, saj je to po navadi najtežji del, ko se srečujemo z oskrbo. Velik del je posvečen Zakonu o dolgotrajni oskrbi, ki prinaša kar nekaj novosti na področju oskrbe, pravic starejših in družinskih oskrbovalcev. Poseben poudarek je na pravici do oskrbovalca družinskega člana, ki je trenutno edina pravica iz zakona, ki je že v veljavi. V prihodnjih številkih bomo postopoma z njihovim uveljavljanjem predstavili tudi druge pravice iz zakona. Pogovarjali smo se s koordinatorico pomoči na domu v Centru slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka,

**V tokratnem novičniku boste lahko prebrali nekaj napotkov ob začetku oskrbovanja, saj je to po navadi najtežji del, ko se srečujemo z oskrbo. Poseben poudarek je na pravici do oskrbovalca družinskega člana, ki je trenutno edina pravica iz zakona, ki je že v veljavi.**

hajal dvakrat letno, vseboval bo koristne napotke o oskrbi, virih pomoči in podpore za oskrbovalce, pomembnejše informacije iz Slovenije in zakonodaje ter novice in dogodke, ki so na voljo oskrbovalcem v lokalnem okolju.

ki vodi storitev za občino Žiri, in pripravili prispevek o tem, komu je pomoč na domu namenjena in kako priti do te storitve. Novičnik vsebuje nekaj nasvetov za preprečevanje padcev v starosti, ki so prevečkrat vzrok za nenadno poslabšanje zdravstve-



Izšel je prvi novičnik za družinske oskrbovalce.

nega stanja starejših. Če vas zanima, si lahko preberete nekaj osnovnih informacij o pomenu prepoznavanja vloge družinskih oziroma neformalnih oskrbovalcev v družbi. Ne nazadnje boste našli tudi nekaj koristnih napotkov o skrbi zase in za svoje počutje, kar je še kako pomembno.

Skupaj s prvim novičnikom bomo tokrat delili tudi vprašalnik o storitvi pomoči na domu. Vprašalnik je pripravila delovna skupina za izboljšanje oskrbe na domu, saj smo ugotovili, da nimamo ustreznih podatkov, ali je pomoč na domu zagotovljena v zadostni meri (v obsegu in terminih, ki so na voljo). Na občinski spletni strani bo na voljo tudi elektronska oblika vprašalnika. Lepo vabljeni, da ga izpolnite, saj boste s tem pripomogli k boljši ureditvi oskrbe na domu v občini Žiri.

Novičnik je brezplačen, poslali vam ga bomo po pošti na domači naslov ali po elektronski pošti. Nanj se lahko prijavite s telefonskim klicem na številko 064 138 553 ali na elektronski naslov leja.zakelj@iat.si. Novičnik bomo delili tudi s pomočjo lokalnih društev, patronažne službe, socialnih oskrbovalk in drugih deležnikov, ki sodelujejo v Lokalni akcijski skupini za starosti prijazno občino. Elektronska verzija novičnika bo na voljo tudi na občinski spletni strani. Vabljeni k branju!

**MEGALES**

Odkup – posek – spravilo in prevoz lesa | Odkup biomase  
051 358 368 | info@megales.si | www.megales.si



# Na dopust s portalom Cobiss Ela

Sama si ne znam predstavljati dopusta brez knjige. Me pa vsako leto ob pripravljanju prtljage za dopust skrbi, kam z vsemi knjigami, ki bi jih rada vzela s seboj. Zavzamejo namreč kar precej prostora, saj jih nikoli ni malo.

## MAJDA TREVEN

Verjetno se še marsikdo med vami srečuje s tako težavo, vendar je tudi ta zelo preprosto rešljiva. Dopust si namreč lahko polepšamo z e-knjigami, kar pomeni, da tudi prenašanje ne bo težava, saj nam knjige ne bodo zavzemale prostora. Za branje e-knjig potrebujete samo bralnik, če pa ga še nimate, lahko knjige prebirate preprosto na pametnem telefonu ali računalniku. Splošne knjižnice so skupaj z Institutom informacijskih znanosti ter v sodelovanju z nekaterimi slovenskimi založniki

že lani začele oblikovati podlage za novo, javno platformo za izposajo e-knjig v knjižnicah, poimenovano Cobiss Ela, ki je začela delovati sredi junija. Vsem uporabnikom, založnikom, knjižničarjem in bralcem prinaša veliko izbiro naslovov ter hitro in preprosto izposajo. Ponudba velja tudi za naše bralce. Vse potrebne informacije o uporabi nove platforme lahko dobite na spletni strani Knjižnice Ivana Tavčarja Škofja Loka (<https://www.knjiznica-skofjaloka.si>) ali pa se o uporabi in dostopnosti preprosto pozanimajte pri knjižničarkah v vseh naših enotah.

# Izdana zbirka Recepti treh dežel

## MAJDA TREVEN

Zbirka receptov je plod sodelovanja med Knjižnico Ivana Tavčarja Škofja Loka ter našima pobratenima knjižnicama v Litvi (Občinska knjižnica Panevežys) in na Finskem (Splošna knjižnica Pyhajoen kirjasto). V okviru programa NAPLE sestrsk knjižnice smo povabili tudi naše obiskovalce in obiskovalce omenjenih knjižnic, da delijo recepte za jedi, ki so jim posebno pri srcu, ter sodelujejo pri njihovi izmenjavi. Tako se je spletla mreža zanimivih okusov in receptov iz treh držav, ki smo jih izdali v knjižici.

Med drugim lahko v knjižici zasledite tudi recept nam dobro znanih drobnjakovih štrukljev na »žup«. Projekt mednarodne izmenjave receptov pa je pritegnil tudi pozornost svetovne javnosti in je predstavljen tudi na angleškem strokovnem knjižničarskem portalu Public Library News v članku The reason for it (Razlog za to). Projekt so predstavili kot primer dobrih praks splošnih knjižnic v evropskem prostoru ter kot primer ustvarjalnosti in povezovanja med skupnostmi. Knjižico receptov si lahko izposodite v Krajevni knjižnici Žiri ter vseh drugih enotah Knjižnice Ivana Tavčarja Škofja Loka ali pa si jo ogledate na spletni strani knjižnice.



*Z usmehom  
za uspehom!*



## ZAPOSILIMO UČITELJA

strokovno teoretičnih predmetov  
in praktičnega pouka s področja  
strojništva in mehatronike za poln  
delovni čas.

**Možnost uporabe službenega stanovanja**

Info: ☎ 05 37 26 800

✉ [tajnistvo@gimidrija.si](mailto:tajnistvo@gimidrija.si)

[www.gim-idrija.si](http://www.gim-idrija.si)



GIMNAZIJA JURIA VEGE IDRJA, STUDENTOVSKA 16, 5280 IDRJA

# Živahna in poučna pomlad v Vrtcu Žiri

Raziskovanja, letovanja, potepanja, kultura, skrb za zdravje, obiski, zaključki vrtčevskega leta in tradicionalna izmenjava semen so zaznamovali letošnjo pomlad v Vrtcu pri Osnovni šoli Žiri.

## JANA JENKO

Pomlad so v Vrtcu pri Osnovni šoli Žiri tudi letos pozdravili s tradicionalno izmenjavo semen in sadik zelenjave ter okrasnih rastlin. Otroci in vzgojiteljice so se na izmenjavo dobro pripravili in že nekaj tednov pred samim dogodkom v vrtcu zbirali domača semena, zadnji dan pa še sadike okrasnih rastlin in zelenjave, ki so jih nato obiskovalcem ponudili za izmenjavo. Kljub temu da jih je vreme tudi letos pregnalo iz Kržišnikovega vrta na stojnice pred vrtec, pa so bili na koncu zelo zadovoljni, saj je izmenjevalnico obiskalo veliko žirovskih vrtičkarjev, ki so z veseljem podprli pobudo najmlajših ter na izmenjavo prinesli tudi svoja semena in domače sadike.

## Pomlad čas za raziskovanje

Pomlad v vrtcu je tudi čas za izlete in letovanja. Predšolski otroci so se odpravili na dvodnevno letovanje na Turistično kmetijo Podmlačan na Jarčjem Brdu, kjer so uživali na svežem zraku in spoznavali življenje na kmetiji – kmetijo so si ogledali, spoznali živali, ki na njej živijo, se preizkusili v peki kruha in molži krav, pokukali v čebelnjak, izvedeli, kako iz lesa nastane oglje, in se polni novega znanja in nepozabnih vtisov vrnili domov. Po novo zanje in doživetja

pa so se predšolski otroci odpravili tudi v Ljubljano, kjer so obiskali Narodno galerijo in Prirodoslovni muzej. Letošnjo pomlad si bodo po zanimivem izletu zapomnili tudi Skakalčki, ki so se odpravili v sosednjo Idrijo, si tam ogledali mesto in obiskali Antonijev rov. Raziskovalčki in Skakalčki pa so se z avtobusom odpeljali v Kekčevo deželo, kjer so v kozji rog ugnali Bedanca, se posladkali pri teti Pehti ter uživali v navihani družbi Mojce in Kekca.

## Zobna higiena in muzikal Ko Ajda zori

Letošnjo pomlad si bodo vrtčevski otroci zapomnili tudi po zanimivih obiskih. Z željo, da otroke že od mladih nog spodbujajo k zdravemu načinu življenja in skrbi za zdravje, so v okviru projekta Zdravje v vrtcu najmlajše tudi letos spomnili na pomen ustrezne ustne higijene. V ta namen so na obisk povabili Katarino Pohleven, ki je z najmlajšimi najprej razmišljala o ustni higieni in zdravju zob, potem pa so se skupaj naučili še njihovega pravilnega ščetkanja, da bodo zobje dolgo ostali zdravi in lepi. Ob pomladnih obiskih v vrtcu pa so najmlajši tudi peli in plesali. Nekaj kantri plesnih korakov so malčke naučile Selške dame, ki so jim predstavile ples v vrsti, povsem navdušili pa so jih učenci Osnovne šole Črni Vrh nad Idrijo, ki so v Žireh gostovali s svojim muzikalom

Ko Ajda zori! Mladinski muzikal, pod katerega se podpisujeta Lilijana Homovec in Andrej Markoja, sta na oder postavili Damjana Vončina in Jana Peternel, v delo pa vključili domala vse učence Osnovne šole Črni Vrh, ki so s svojim petjem, plesom in sporočilom muzikala vse male gledalce navdušili, tako da so si na koncu prav vsi prepevali: »Živijo sonce in ajda dišeča, biti prijatelj sta radost in sreča!«

## Utrip v jaslih in zaključek leta

Vesela in razgibana pa je bila pomlad tudi v jasličnih oddelkih, kjer so malčki spoznavali poslanstvo gasilcev. V vrtcu jih je obiskal gasilec Damjan Trček iz PGD Dobračeva in jim z veseljem predstavil gasilce, njihovo delo, avtomobile in opremo. Da so bili dnevi v vrtcu zabavnejši, so najmlajši otroci včasih zamenjali svoje igralnice in z radovednostjo odkrivali, kako drugačne so igralnice njihovih vrstnikov. Lepe pomladne dneve pa so izkoristili tudi za pohode in na enega od njih v duhu medgeneracijskega sodelovanja in povezovanja povabili tudi starejše. Otroci vseh vrtčevskih skupin pa so ob koncu leta uživali še v druženju z dedki in babicami, ki so se jim pridružili v vrtcu, pred počitnicami pa pripravili še slovesne zaključke vrtčevskega leta, na katerih so z nastopi razveselili svoje starše, bratce, sestre, prijatelje in vzgojiteljice.



Pohajalčki so na letovanju pri Podmlačanu spoznavali življenje na kmetiji. Foto: arhiv vrtca

# Noč v vrtcu, dan v Kekčevi deželi

Barvite kot travniško cvetje so bile vrtčevske urice otrok v Vrtcu pri sveti Ani, ki so v pomladnih mesecih spoznavali življenje travniških živali, obiskali knjižnico, preživeli noč v vrtcu in dan v Kekčevi deželi, se učili o zdravi prehrani ter spoznavali Marijo skozi šmarnične pobožnosti.

## JANA JENKO

Letošnjo pomlad si bodo otroci v Vrtcu pri sveti Ani zapomnili po številnih doživetjih, še posebno pa jim bo v spominu ostala noč, ki so jo preživeli v vrtcu. Zadnji aprilski četrtek so si, namesto da bi se s starši odpravili domov, z vzgojiteljicami v vrtcu pripravili tople kruhke in se odpravili na lov za zakladom. Na raziskovalnem potepu ob Sori so s pomočjo gibalnih nalog iskali in našli zaklad – posebno škatlo, v kateri so bile Velika knjiga pravljic ter sestavine in pravljičica z navodili za pripravo palačink, ki so jih s kuharjem Matjažem Poljanškom spekli za večerjo. Sledil je pravi »pižama žur« s pripovedovanjem pravljic in noč, ki se je zaključila šele s petkovim odhodom domov. Nepozabna pa ne bo ostala le noč v vrtcu, ampak tudi dan v Kekčevi deželi, kamor jih je na dvournno dogodivščino odpeljal Bedanc bus. Obisk je že na samem začetku začel Bedanc, ki je v kletko zaprl vzgojiteljico Almo, a so se mali pogumneži spomnili sove, ukanili bradatega moža in rešili tako svojo Almo kot tudi Kekčevo Mojco. Pa ne le to, v Kekčevi in Tinkarini družbi so otroci navdušeno prepevali, obiskali teto Pehto, se posladkali s pecivom in čajem, spoznavali zelišča in s Kekcem iz njegove kočice skrivnostno zbežali po dimniku.

### Spoznavali so travniške živali, knjige in zdravo prehrano

Pomlad je v vrtcu prebudila tudi raziskovalnega duha. Ta je najmlajše, Sončke, večkrat popeljal na travnik, kjer so iskali, opazovali in spoznavali drobne travniške živali, občudovali njihovo gibanje in razvoj. O živalih so se učili tudi ob listanju slikanic in prebiranju zgodb, tudi tiste o zelo lačni gosenci, ki se je spremenila v krasnega metulja. V travniške živali so se s pomočjo kostumov prelevili tudi sami, o njih prepevali pesmice, se igrali in ustvarjali, tako da so pod njihovimi spretnimi prti nastali številni metulji, mravljičice, gosenci ... Starejša skupina, Zvezdice, pa se je odpravila na pomladni pohod v Krajevno knjižnico Žiri, kjer jim je knjižničarka Majda Treven predstavila knjižni-



Najmlajši so radovedno spoznavali svet travniških živali. Foto: arhiv vrtca

co in njene prostore, delo knjižničarja in knjigomat ter jih povabila, da se skupaj s starši v knjižnico tudi vpišejo. Obisk so zaključili s pravljičico Tiho, tukaj beremo in ustvarjanjem v otroškem kotičku. V začetku junija pa so se vrtničkarji srečali še s Tamaro Mrvar, medicinsko sestro

Sveto goro, z zgodbo o treh pastirčkah v portugalsko Fatimo, z zgodbo o Bernardki pa v francoski Lurd. Ob šmarničnih družbenjih so prepevali Marijine pesmi, zmolili molitev Zdrava Marija ter ustvarjali šmarnice, Marijo s plaščem, rožni venec in Marijin vitraž.

### Maj, ki velja za Marijin mesec, so v Vrtcu svete Ane Žiri posvetili tudi šmarnicam in šmarničnim pobožnostim.

### Ob Marijinem oltarju, ki so ga okrasili s svežim cvetjem, so spoznavali zgodbe z različnih koncev sveta.

iz škofjeloškega Zdravstvenovzgojnega centra, ki jim je s pomočjo prehranjevalne piramide in prehranjevalnega semaforja predstavila zdravo prehranjevanje in zdrav način življenja.

### Praznični maj in počitniški junij

Maj, ki velja za Marijin mesec, so v Vrtcu svete Ane Žiri posvetili tudi šmarnicam in šmarničnim pobožnostim. Ob Marijinem oltarju, ki so ga okrasili s svežim cvetjem, so skozi zgodbe z različnih koncev sveta spoznavali Marijina prikazovanja – z zgodbo o pastirici Urški so se odpravili na

Junij pa je v vrtčevske prostore že prinesel nekaj poletja, ki so ga starejši otroci začeli z letovanjem na kmetiji Pr' Ožbet v Četeni Ravnih, v vrtcu pa vsi pozdravili še s slovesnim zaključkom vrtčevskega leta, na katerem so na pot v šolo pospremili dva prihodnja prvošolčka, se družili s starši, bratci in sestricami, uživali v sladkih dobrotah, presenečenju, ki so jim ga pripravile vzgojiteljice, in obujali spomine na vse lepe trenutke, ki so jih preživeli skupaj – tudi v družbi prihodnjih vzgojiteljev, treh dijakov in ene študentke, ki so pri njih opravljali prakso.

# Podjetja izrazila željo po širitvi

V Tednu obrti in podjetništva na Loškem so ob obisku gospodarske cone v Žireh pripravili tudi pogovor o izzivih razvoja gospodarstva v državi in posebej v občini Žiri.

## MATEJA RANT

V maju je na Škofjeloškem potekal tradicionalni Teden obrti in podjetništva na Loškem, v okviru katerega so letos obiskali tudi gospodarsko cono v Žireh in si ogledali dve tamkajšnji uspešni podjetji: Ino Žiri, ki je projektant in proizvajalec strojev za izboljšano produktivnost in avtomatizacijo zahtevnih proizvodnih operacij in postopkov, ter Mesarstvo Oblak, družinsko podjetje z dolgoletno tradicijo proizvodnje in prodaje svežega mesa in mesnih izdelkov.

V prostorih Mesarstva Oblak je nato sledil pogovor s predsednikom državnega sveta in predsednikom Območne obrtno-podjetniške zbornice Škofja Loka Markom Lotričem ter z žirovskim županom Francijem Kranjcem o izzivih razvoja gospodarstva v občini. Kot je pojasnil župan, so podjetjem že pred dvajsetimi leti omogočili razvoj z ureditvijo gospodarske cone, za katero ima po njegovih besedah veliko zaslug prvi žirovski župan Bojan Starman. A danes cona postaja premajhna za vse razvojne cilje že samo podjetij, ki že zdaj delujejo na tem prostoru. Podjetnike je zato župan pozval, naj občini posredujejo svoje ideje, katere dejavnosti bi še želeli razvijati, da jih bodo lahko vnesli v nov



Na ogledu podjetja Mesarstvo Oblak v industrijski coni v Žireh  
Foto: Tanja Mlinar

prostorski načrt, ki je že v pripravi. Ob tem je pojasnil, da je za pozidavo namenjenih še približno štiri hektare zemljišč, težava pa je, ker so v zasebni lasti.

# Del proizvodnje selijo v BiH

V podjetju Alpina naj bi do konca leta brez službe ostalo okrog šestdeset zaposlenih. V Žireh naj bi poleg dela proizvodnje ohranili razvojni oddelek, prodajo in podporne službe.

## MATEJA RANT

Češki lastniki žirovske Alpine, družba K&H, v okviru reorganizacije podjetja načrtuje selitev dela proizvodnje iz Slovenije v tovarno v Bosni in Hercegovini. V Alpini so pojasnili, da so se vodstvo in lastniki za ta korak odločili zaradi slabih rezultatov poslovanja, visokih zalog in naraščajočih stroškov – višjih stroškov električne energije in transporta ter dviga minimalne plače.

Direktorica Alpine Amadea Kavčič Jesenovec se zaveda, da so ukrepi, ki vključujejo zmanjševanje števila zaposlenih, vedno težki, a so po njenih besedah nujno potrebni, če želijo ohraniti likvidnost podjetja ter zagotoviti nadaljnji obstoj in razvoj podjetja v Žireh, obenem pa poskrbeti za ponovno pozicioniranje in nadgradnjo blagovne znamke Alpina v svetu. Ta čas se z vsemi razvojnimi projekti in načrti že pospešeno pripravljajo na leto 2025. »S podporo lastnikov v podjetju poteka veliko novih razvojnih projektov na vseh divizijah, ki v zadnjem desetletju, pred prihodom novega lastnika, preprosto niso bili možni.« Za novo zimsko sezono bodo tako na prodajne police postavili nov inovativen ženski smučarski čevljev, v septembru bodo predstavili tudi



V Alpini naj bi do konca leta brez službe ostalo okrog šestdeset zaposlenih. Foto: Tanja Mlinar

novo generacijo moških smučarskih čevljev, so napovedali in dodali, da veliko energije in denarja vlagajo še v nov razvoj pohodne obutve.

# Likovna razstava Puštuci v Žireh

Konec aprila je bila po večerni sveti maši v galeriji v zvoniku odprta prva letošnja razstava.

## MARIJA KOKALJ

Na razstavi se je predstavilo devet ustvarjalcev iz Puštala, dela loškega ozemlja, ki ponuja veliko možnosti za umetniško ustvarjalnost. Skupino, ki razstavlja, sestavljajo: Janez Rant, Tina in Zoja Rant, Anton Gaber, Simon Mlakar, Tone Kožuh, Irena Šuštar, Mojca Pintar in Avgust Babnik.

Prav pri zadnjem omenjenem, Babniku, se je pred približno 25 leti porodila zamisel, da poveže vse likovne ustvarjalce, ki živijo v Puštalu. Zbralo se jih je okrog 20, in to akademiki, likovni pedagogi in predvsem ljubitelji umetnosti, ki ustvarjajo iz lastnega navdiha. Pred kratkim so medse povabili tudi najmlajše, učence OŠ Loka-Mesto, ki prebivajo v Puštalu. Zanimivo je, da ne delujejo v društvu, ampak se povežejo le na razstavah. Ustvarjalci so slogovno popolnoma različni, skupna pa jim je želja po ustvarjanju. Do zdaj so razstavljali predvsem v domačem kraju, večinoma v Puštalskem gradu, lani, ob 25-letnici delovanja, so imeli razstavo v Sokolskem domu v Škofji Loki.

V nagovoru in ob zahvalah predsednika oz. božjepotnika Romarskega društva ŠmaR Matjaža Oblaka je bilo poudarjeno tudi njegovo opažanje pri pripravljanju ter postavitvi razstave, kako složno in z veliko ljubeznijo puštalski likovniki delujejo. Ob kon-



Razstava Puštuci v Žireh Foto: Foto Viktor

cu odprtja razstave je prisotnim spregovorila še Mojca Pintar in izrazila zadovoljstvo, da lahko prvič razstavlja tudi v Žireh – v zanimivi galeriji. Nekaj zaslug za to ima Franc Temelj, ki je dal pobudo.

**30**  
let tradicije

**30**  
let tradicije

**POGREBNE STORITVE**

**hipnos d.o.o.**

**051/ 620-699**

**Ob izgubi Vaših najdražjih**  
**Vam priskočimo na pomoč**  
**in Vam v celoti opravimo**  
**kompletno pogrebno**  
**storitev.**

POGREBNE STORITVE, HIPNOS d.o.o., Žlebe 98,  
1215 Medvode, P.E. Barletova cesta Preska - Medvode  
telefon: 01/ 361 35 89, www.hipnos.si

**www.hipnos.si**  
**24-urna dežurna št.: 051 620 699**  
**hipnos@hipnos.si**

**LESKO**  
**ALU FLAT**

**LESKO**  
okna - vrata **Žiri**

LESENA IN ALU/LES OKNA | VHODNA VRATA ZA HIŠE

LESKO Žiri d.o.o., Pot v Skale 10, 4226 Žiri  
04 510 50 50 | www.lesko.si | info@lesko.si

# Skupaj stopimo, da varnost zgradimo

Ko se peljete po Loški cesti skozi Žiri, ni nikjer table za naselje Dobračeva, stoji pa tam ob cesti gasilski dom PGD Dobračeva, ki je s 540 člani najštevilnejše gasilsko društvo v naši občini in kjer se vedno nekaj dogaja.

## MAŠA KUNC

Naše društvo ima v svojih vrstah veliko mladine, ki se vse leto srečuje na tedenskih vajah, kjer pridobivajo osnovna znanja s področja gasilstva in se pripravljajo na tekmovanja, na katerih dosegajo lepe rezultate. Letos je mladinska komisija organizirala že 17. tekmovanje za pokal Dobračeve – Romanov memorial, ki se ga je udeležilo 69 ekip iz 15 gasilskih društev. Ko enkrat vstopiš v gasilske vrste, tam ostaneš. Tako del članstva predstavljajo starejše gasilke in gasilci, ki so s svojim požrtvovalnim delom v preteklosti zgradili trdne temelje našega društva, ki deluje že več kot 120 let. Trenutno je med njimi najbolj aktivna ekipa starejših gasilk, ki se redno udeležuje tekmovanj in se le redko domov vrne brez pokala. Lansko sezono so zaključile s 3. mestom na Državnem gasilskem tekmovanju za memorial Matevža Haceta. Za uspešno zastopanje imena našega društva in tudi občine Žiri po celotni Sloveniji smo desetini z mentorjem letos podelili zasluženi zlati znak društva. Glavni namen delovanja gasilskega društva še vedno predstavlja operativna enota, ki ves čas skrbi za visoko usposobljenost vseh članov, ki občanom Žirov pomagajo ob klicu na pomoč. Eno izmed pomembnih izobraževanj predstavlja Tehnično-reševalni dan Dobračeva, ki so ga člani poveljstva letos organizirali že četrtič. Udeležilo se ga je 39 gasilcev iz 11 gasilskih društev.



Videz gasilskega doma po končani prenovi Foto: arhiv PGD Dobračeva

Usposabljanje temelji na realnih scenarijih, s katerimi se lahko srečajo pri vsakodnevnem posredovanju. Število intervencij z leti narašča, obseg dela se širi, za strokovna in hitra posredovanja pa operativna enota potrebuje vedno več sodobne opreme, ki jo je treba ustrezno skladiščiti, kar pa v zadnjih letih zaradi prostorske stiske predstavlja vedno večji izziv.

Na našem 43 let starem gasilskem domu se je že vrsto let kazala potreba po zamenjavi dotrajane strešne kritine. V preteklih letih je bila glavna prioriteta posodobitev voznega parka, gasilsko-reševalne in osebne zaščitne opreme. V zadnjih šestih letih smo že prenovili pritlične prostore s

sanitarijami, komandno in dežurno sobo ter garažo in orodjarno gasilskega doma. Lani smo s pokojnim predsednikom društva Boštjanom Stanonikom sprejeli pogumno odločitev o začetku projekta gradnje prizidka in obnove obstoječega gasilskega doma. V začetku leta so nam izdali gradbeno dovoljenje, gradbena dela smo začeli konec maja.

Z gradnjo prizidka bomo pridobili dodatnih 242 kvadratnih metrov uporabnih površin za nemoteno opravljanje nalog in delovanje društva tudi v prihodnje. V pritličju bosta dve garaži ter prostor za shranjevanje in vzdrževanje gasilske opreme, v nadstropju pa sta predvideni manjša dvorana in sejna soba. Vzpostavljena bo tudi adaptacija obstoječega gasilskega doma: zamenjava strešne kritine in oken, izdelava fasade na celotnem objektu ter dokončna ureditev okolice. Zaključek projekta je predviden do leta 2028. Ocenjena vrednost celotne investicije je 400 tisoč evrov. Del sredstev bo moralo zagotoviti društvo samo. V ta namen bomo v prihodnje organizirali različne dogodke in aktivnosti za zbiranje prepotrebni finančnih sredstev. Seveda pa uresničitev naših želja ne bo mogoča brez finančne podpore občanov, podjetij in Občine Žiri. Zato vas vabimo, da v duhu našega slogana Skupaj stopimo, da varnost zgradimo podprete še en velik mejnik razvoja gasilstva na Dobračevi.



Tehnično-reševalni dan Dobračeva 2024 Foto: arhiv PGD Dobračeva

# Novo vodstvo Turističnega društva Žiri

Z letošnjim letom je vodenje Turističnega društva Žiri prevzela Katjuša Pečelin, ki si v prihodnje želi v društvene vrste pritegniti več mladih.

## JANA JENKO

Katjušo Pečelin veseli, da so delo dobro začeli in izpeljali že kar nekaj tradicionalnih prireditev. Pustna povorka, izmenjava semen in cvetlični sejem ter kolesarski krog so že uspešno pod streho, septembra jih čaka še izvedba 20. Pohoda ob rapalski meji. »To je leto mojega spoznavanja delovanja turističnega društva, pri čemer mi zelo pomaga dosedanji upravni odbor. Hvaležna sem jim za vse nasvete in predvsem pomoč pri urejanju dokumentacije,« pravi Katjuša Pečelin in dodaja, da društvo trenutno šteje 120 članov, vsi pa si želijo tudi novih moči. »Vabimo vse, ki ste pripravljeni podariti kakšno uro za naš kraj in se hkrati tudi dobro imeti, da se nam pridružite. Potrebujemo novo, svežo energijo z dobrimi idejami, leta niso pomembna.«

## Kolesarski krog in Turistični dan Žirov

Junija so izpeljali 23. Žirovski kolesarski krog, tridnevno športno-rekreativno prireditev, namenjeno vsem generacijam. Kolesarji so ob prijavi dobili kartonček za zbiranje žigov, novo turistično karto Žirov, bon za hrano in pijačo ter šal, ob predložitvi izpolnjenega kartončka pa še praktične nagrade. Odziv kolesarjev je bil dober. »V treh dneh je Žirovski kolesarski krog prevozilo približno sto kolesarjev, največ jih je opravi-

lo s skrajšano varianto, kar nekaj pa se jih je podalo na celotno, 56-kilometrsko traso, ki je zahtevala od kolesarjev kar nekaj fizične pripravljenosti. Mnogi so se vmes tudi ustavili, se okrepčali v kočah in lokalih, kjer so lahko unovčili bon in se družili, saj prireditve ni namenjena tekmovanju. Tudi vreme jim je služilo in nazaj do Info točke so prišli utrujeni, obenem pa zadovoljni po uspešno opravljenem izzivu.« Otroke pa je čakala Kolesarska dogodivščina v Pustotniku, kjer so se preizkusili na štirih postajah – zabavno tekmovanje s kanglicami v mivki, iskanje zaklada, izdelava ladjic in poligon. Za vsako uspešno opravljeno nalogo so dobili nalepko, z izpolnjenim kartončkom pa si prislužili odsevnik, sok in sladkarije. Vsi, ki si kolesarski krog še želite prevoziti in si prislužiti letošnjo nagrado (buf), lahko kartonček prevzamete v Info točki vsako 1. in 3. soboto v mesecu.

Sočasno s koncem tedna kolesarskega kroga je potekal tudi Turistični dan Žirov, na njem so se obiskovalci v družbi lokalnega turističnega vodnika sprehodili po Žireh in o kraju izvedeli še kakšno zanimivost, ki je dotlej niso poznali.

## Ocenjevanje urejenosti kraja in Pohod ob rapalski meji

Člani TD pa bodo aktivni tudi poleti, ko je v teku vsakoletna akcija ocenjevanja

urejenosti hiš Okrasitev domov za lepšo podobo Žirov. Ocenjevalna komisija letos ni določila posebnih kategorij, glavna merila pa ostajajo urejenost, cvetlična zasaditev, celotna podoba in usklajenost s prostorom zasebnih ali javnih objektov. »Iščemo nekaj, kar obiskovalca že na prvi pogled pritegne in očara. Opažamo, da naši krajani zelo dobro skrbijo za urejenost domov, želimo pa si, da bi se jih še več odzvalo na naše vsakoletno strokovno predavanje o zasaditvi rastlin in izmenjavo semen, ki jo pripravljamo v sodelovanju z Vrtcem pri OŠ Žiri. Prav tako pa prosimo vse, ki opazite kakšno lepo urejeno hišo, da nas na to opozorite,« pravi Pečelin in dodaja, da bodo zmagovalce razglasili na društvenem občnem zboru. V teku pa so tudi priprave na 20. Pohod ob rapalski meji, ki bo v nedeljo, 15. septembra.

## Izzivov ne bo zmanjkalo

Izzivov in dela ne bo zmanjkalo, pravi nova predsednica, ki je vesela dobrega sodelovanja z Občino Žiri in njihove finančne podpore. Si pa želi še boljšega sodelovanja in povezovanja z drugimi društvi ter da bi društvo postalo privlačno tudi za nove, mlade člane. Uspešno sodelovanje s turističnim krožkom na Osnovni šoli Žiri pa si želijo še nadgraditi.



Otroci in odrasli so uživali v kolesarski dogodivščini. Foto: arhiv TD Žiri

# Četrto stoletje meritev

Velikokrat se vprašamo, katere so za nas najpomembnejše vrednote, in najpogostejši odgovor je zdravje.

## BERNARDA LUKANČIČ

Kaj smo pripravljeni narediti za svoje zdravje? Ko smo pred 25 leti začeli izvajati občasne meritve krvnega tlaka, sladkorja in holesterola, je bil odziv skromen, s komentarji, da če se bo zdravje poslabšalo, imamo tako na dosegu zdravnika, preglede in bolnišnico. Najpogostejši kazalniki našega zdravja in počutja so včasih prav skriti in niti ne vemo, da že ogrožajo naše zdravje. Ko pa se težave pokažejo, ni vedno rešitev odprava težav in zapletov, ampak nas spremljajo do konca življenja.

V 25 letih pa se je tudi pogled na zdravje spremenil in zato so postale meritve vedno bolj obiskane, novoodkriti slabi rezultati pa so opozorilo, da z nami ni vse dobro in si moramo vzeti čas tudi za dejavnosti, s katerimi bomo svoje zdravje okrepili in izboljšali. Odzovejo se tudi mlajši, zdravi, ker imajo našete okvare zdravja v družini, dovezetni so za priporočila in svetovanje glede skrbi za zdravje. Vedno več informacij je dosegljivih v elektronskih medijih in časopisih, zato je obsežen tudi nabor pridobivanja nasvetov in priporočil. V okviru meritev pa so še posebno pomembni pogovori s posameznikom, razlaga rezultatov ter navodila, kam naj se obrne za nadaljnjo obravnavo, največkrat je to k osebnemu zdravniku.

V vseh teh letih smo sodelovali z Rdečim križem, društvom diabetikov in poslovnimi partnerji, ki so nam zagotovili aparate za meritve, lističe in obsežen nabor pisnega gradiva, ki so ga lahko sodelujoči odnesli domov in tam v miru prebrali. Pohvaliti mo-



V Tednu Rdečega križa so imele prostovoljke KORK Žiri stojnico pred blagovnico in ob njej si je več kot 160 ljudi dalo izmeriti krvni tlak in sladkor. Foto: Marija Kokalj

ram tudi gasilska društva, ki nam prijazno ponudijo ogrevane prostore in pomagajo z obveščanjem, društvo invalidov in naše prostovoljke, ki pomagajo, da vse poteka brez zapletov. Ključ za naše zdravje je v naših rokah, kako ga bomo obrnili, je odvisno od nas samih; želim si, da v pravo stran.

# Rekordno število tekmovalcev

Na posestvu konjeniškega kluba v Pustotniku je Konjeniški klub (KK) Žiri zadnjo nedeljo v maju po nekajletnem premoru letos znova pripravil tradicionalno konjeniško prireditev, ki je bila tokrat 13. po vrsti.

## MATEJA RANT

Tekmovanja se je po besedah tajnika KK Žiri Anžeta Čelika udeležilo petdeset konjenikov, kar je bila rekordna udeležba, prav tako pa si je prireditev ogledalo izjemno število obiskovalcev.

Tekmovalci so se pomerili v štirih kategorijah: spretnostnem jahanju za mladino in odrasle, hitrostni štafeti ter jahanju okrog sodov (t. i. barell). Za tri najboljše uvrščene v vsaki kategoriji so pripravili bogate nagrade, ki so jih prispevali sponzorji. »Pozabili nismo niti na najmlajšega tekmovalca, starega komaj tri leta, ki je za svoj pogum prejel torto.« Tekmovanje so dopolnili s pestrim programom za gledalce, ki so se lahko pomerili v ocenjevanju višine pršuta in teže domačega sira. Na stojnicah so ponujali domače in lokalne izdelke ter pripravili prikaz izdelave najostrejših nožev. »Prireditev je uspela v vseh pogledih in tako utrdila svoj sloves med ljubitelji konj. Prav tako je pripomogla k promociji kluba, kraja in gostoljubnosti njegovih prebivalcev,« je sklenil Čelik.



Na konjeniški prireditvi v Žireh se je letos pomerilo rekordno število tekmovalcev. Foto: Foto Viktor



# Zoja Ikič državna prvakinja

Žirovka Zoja Ikič, dijakinja tretjega letnika idrijske gimnazije, je odlična atletinja, kar dokazujejo njeni rezultati.

**BARBARA PETERNEL**

Ves čas šolanja je predana športnica, zadnja leta se posveča predvsem atletiki. Zojina disciplina so teki. Na državnem tekmovanju v gorskih tekih je osvojila tretje mesto. Na Prvenstvu Slovenije v dolgih tekih je postala državna prvakinja v teku na 10.000 metrov med starejšimi mladinkami.

Zoja je povedala: »Svojo tekaško pot sem začela na začetku prvega letnika srednje šole. Sicer sem bila športno aktivna celotno osnovno šolo, trenirala sem tudi smučanje. Pri teku pa so potrebne popolnoma drugačne vrline in sposobnosti. Začetki so bili težki, morala sem se naučiti popolnoma novih gibov, tehnik in pa vzpostaviti novo rutino. Ko je steklo, se ni ustavilo. Spomnim se svoje prve tekme, potekala je v dvorani v Novem mestu. Moj prvi tek je meril 3000 metrov. Na začetku sem bila zelo nestrpna in sem prehitro začela. Nisem imela občutka za tekmovanje, in če sem iskrena, nisem dobila najbolj pozitivnega prvega vtisa. A na srečo mi je ob strani vedno stala družina ter mi pomagala prebroditi to začetno krizo. Še naprej sem vztrajala, bila dosledna na treningih in se velikim skušnjavam okoli sebe uprla. Konec junija 2022 sem na Ptujju nepričakovano postavila normo za evropsko prvenstvo v Jeruzalemu na 1500 metrov. Takrat sploh nisem mogla verjeti, kaj mi je uspelo, bila sem v šoku. Evropsko prvenstvo mi bo kljub nekaterim nevšeč-

**V maju je imela Zoja priložnost, da je v rokah držala tudi plamenico – olimpijsko baklo, s katero je pretekla del Žirov, in dogodek ji bo za vedno ostal v lepem spominu.**

nostim ostalo v lepem spominu. To, da lahko nastopaš za svojo državo, je posebna čast, ki je ne doživi vsak. Septembra bo tri leta, odkar treniram atletiko v Atletskem klubu Škofja Loka. V svoji dosedanji karieri sem nastopila na veliko tekmah in bila tudi uspešna. Najbolj sem ponosna na dosežke na stadionih, cesti, kdaj pa kdaj pa me zanese tudi v hribe. Šolo vedno zastopam in se udeležujem športnih šolskih tekmovanj, najraje pa tekmujem v dvorani. Med drugimi sem se udeležila balkanskega prvenstva lani v Turčiji, prvenstva v krosu, teka trojk letos ter številnih drugih tekmovanj na stadionih po Sloveniji. Za naprej nimam nobenih načrtov, le da poskusim uživati na treningih kar se le da in da sebe ne obremenjujem s prevelikim pritiskom.«  
V maju je imela Zoja priložnost, da je v rokah držala tudi plamenico – olimpijsko baklo, s katero je pretekla del Žirov, in dogodek



Zoja Ikič z medaljo Foto: osebni arhiv

ji bo za vedno ostal v lepem spominu. Všeč ji je ideja o medgeneracijskem povezovanju med prebivalci našega malega mesta. Vesela je, da je dobila priložnost nositi in predati baklo naprej ter uživati v športnem dogodku.

## SLUŠNI APARATI

Že od 0€

### BREZPLAČNO in brez obveznosti

preizkusite sluh ter najnovejše pametne slušne aparate v svojem domačem okolju

**KRANJ**  
-Planet Tuš Kranj-  
Cesta Jaka Platšle 18  
☎ 04/5100-100

**LJUBLJANA**  
Metelkova ulica 11  
☎ 01/438-55-15

**ALPETON**  
SLUŠNI APARATI

www.alpeton.si

Vse za vaš sluh na enem mestu

- ☑ Danski slušni aparati z več kot 60 letno tradicijo
- ☑ Vsi slušni aparati povezljivi s pametnim telefonom \*Tudi osnovni, brez doplačila!
- ☑ Polnični slušni aparati ali aparati na klasične baterije
- ☑ Majhni, diskretni. Različnih oblik, velikosti in barv
- ☑ Izdelujemo čepke za zaščito ušes pred vodo in hrupom - po meri!

Preizkusite brezplačno! \*Nakup tudi na naročilnico ("recept")

# V središče postavili Lintverna

Poletno muzejsko noč so v Žireh letos pripravili pod naslovom Kaj večerja Lintvern, poudarek pa so namenili kulinariki, rokodelskim izdelkom in zgodbi o zmaju Lintvernu.

## MATEJA RANT

V okviru Poletne muzejske noči so tako priložnost za predstavitev njihove dejavnosti ponudili domačim rokodelcem. Jaka Eniko je prikazal izdelavo in nego nožev, Žnidarčkova domačija je ponujala domače proizvode, pri stojnici Žlikrofov Teja je bilo mogoče poskusiti štrukeljčke na »žup«, Rok Jesenko je predstavil izdelke iz lesa, Tomaž Poljanšek destilacijo eteričnih olj iz lokalnih surovin, Maja Terglavčnik izdelke iz narave, Ivo Šparovec pa je obiskovalcem približal pletarstvo. Darja Vrana je pripravila še delavnico in pokušino Divje hrane.

V Muzejskem društvu Žiri so se potrudili, da so muzejske zbirke in dediščino približali tudi najmlajšim. »Na delavnici s Tino Mlinar Rozinger so izdelovali Lintverna, Olga Vončina je z otroki barvala pobarvanke na temo žirovske dediščine, Barbara Peternel pa je mladim pomagala pri iskanju izgubljenega zaklada v Muzeju Žiri in bližnji okolici,« je razložila Maja Justin Jerman. Ob raziskovanju muzeja so reševali kviz, ki ga je pripravila Barbara Peternel, kar je otroke spodbudilo, da so si natančneje ogledali muzej in njegove znamenitosti, za nagrado za pravilno rešena vprašanja pa so si prislužili družabno igro. V sklopu Poletne muzejske noči so odprli



V okviru Poletne muzejske noči so letos posebno pozornost namenili tudi lokalnim rokodelcem. Foto: Tanja Mlinar

tudi razstavo z naslovom Krogarske pripovedke režiserja Andreja Mlakarja. »Tokrat je predstavil svoje likovno izražanje v treh materialih: lesu, kovini in kamnu,« je pojasnila Maja Justin Jerman in dodala, da je pri pripravi izdelkov za razstavo izhajal iz dediščine domačije, s katere izvira njegov rod. Obenem so prikazali njegovo filmsko zgodbo Žiri in Žirovci skozi čas, sledil pa je koncert Tomaža Hostnika z zborom

Žirovčki. Prisluhni je bilo mogoče tudi pravljici o Lintvernu, ki jo je zapisala Olga Vončina in pripovedovala šolana pripovedovalka Špela Frlic. »Lintevrn je naš zaščitni znak, različni ljudje imajo zasluge, da se je obdržal, in naša naloga je, da ga ohranjamo živega in aktualnega v času,« je poudarila Maja Justin Jerman. Za prijeten zaključek večera je s svojim koncertom poskrbel Tomaž Hostnik.



**Izkušen  
partner v  
gradbeništvu  
že 75 let**

**Zaposlimo sodelavce za opravljanje del na naslednjih delovnih mestih:**

### INŽENIR, VODJA GRADNJE ALI POOBLAŠČENI INŽENIR (m/ž)

(VI./1 ali VII./1 stopnja strokovne izobrazbe gradbene smeri – inženir gradbeništva, diplomirani inženir gradbeništva, univerzitetni diplomirani inženir gradbeništva ali druge tehnične smeri)

### GRADBENI DELOVODJA ALI GRADBENI TEHNIK (m/ž)

(IV. ali V. stopnja strokovne izobrazbe gradbene smeri ali druge tehnične smeri)

### UPRAVLJALEC TEŽKIH STROJEV GRADBENE MEHANIZACIJE – BAGERIST (m/ž)

Nudimo redno zaposlitev za polni delovni čas in **nedoločen čas** v urejenem delovnem kolektivu.

Poleg stimulative plače in drugih bonitet vam nudimo tudi izplačilo regresa nad višino, kot jo določa kolektivna pogodba in izplačilo plače za poslovno uspešnost.

Vaše prijave s kratkim življenjepisom, opisom dosedanjih delovnih izkušenj in znanj ter ustrezna dokazila pričakujemo na naslov **SGP Zidgrad Idrija d. o. o., Vojkova ulica 8, 5280 Idrija**, ali na elektronski naslov **zidgrad@sgpzidgrad.si** najkasneje **do 10. 7. 2024.**

## Lastniška vizija Etikete

Etiketin uspeh in obstoj od leta 1960 je zgodba o tem, kaj lahko dosežejo ljudje, če so odločeni in pripravljeni trdo delati. **Zaposleni so bili vsa leta ključni dejavnik pri uspehu podjetja in njihova vključenost v lastništvo je bila pomemben dejavnik za naš razvoj.** Že ob začetku delovanja v 60. letih preteklega stoletja se je pokazala edinstvenost Etikete, saj je v Žiri prinesla novo industrijsko panogo in nove tehnologije. Razvoj in obstoj takega podjetja je bil tako mogoč le s trdno voljo, jasnimi cilji, velikimi odrekani, maksimalnim prizadevanjem in vlaganjem slehernega člana kolektiva. Podjetje je zato vedno skrbelo, da so se trud in odrekanja poplačala.

V Sloveniji se zadnje čase pojavljajo novi izzivi. Tuji lastniki, ki so običajno manj povezani z lokalnim okoljem, dajejo prednost finančnim ciljem. Opažamo, da to pogosto ogroža slovensko samooskrbo in delovna mesta. Čeprav prodaja tujcem ni vedno slaba, pa domače lastništvo zagotavlja večjo stabilnost. Obstaja rešitev, ki postaja vse bolj priljubljena po svetu: zaposleni odkupijo podjetje in postanejo lastniki. To je že uspešno vpeljano v ZDA in Veliki Britaniji, Nemčija pa pripravlja zakone, ki bodo to podprli. Tudi Slovenija razmišlja v tej smeri, Etiketa pa to že ima. V prihodnje bo ključna močna podpora države, da spodbuja tako vrsto lastništva. **Vizija Etikete je vsekakor, da ostane v rokah zaposlenih.**

**ZAPOSLUJEMO**  
04/51 58 400  
etiketa@etiketa.si



Fotografija: Foto Viktor Žiri

### Deželak Junak

Na pobudo zaposlenih smo tudi v Etiketi podprli Radio 1 pri misiji ZA POČITNICE OTROK, saj verjamemo, da si vsak otrok zasluži brezskrbne počitnice in nepozabne spomine. Zaposleni v Etiketi smo za dobrodelne namene zbrali 890 evrov, Etiketa pa je temu znesku še nekaj dodala. Skupaj smo prispevali 2.000 evrov. Naj naša skupna prizadevanja prinesejo otrokom nasmeh na obraz in nepozabne poletne dni.

ETIKETA D.O.O., INDUSTRIJSKA UL. 6, 4226 ŽIRI

TUDI V LETU  
2024

AKTIVNE

POČITNICE

ENODNEVNI IZLET

### DATUMI AKTIVNIH POČITNIC:

Počitnice za otroke  
od 1. do 4. razreda.

8. julij - 12. julij  
15. julij - 19. julij

-----  
12. avgust - 14. avgust  
19. avgust - 23. avgust  
26. avgust - 30. avgust

### NAJSTNIŠKE POČITNICE

Za otroke od 5. do 9. razreda  
19. avgust - 23. avgust

### ENODNEVNI IZLET V ADRENALINSKI PARK

Enodnevni izlet v adrenalinski park Stari vrh  
bo v ponedeljek 22. julija 2024

Na izlet vabljeni vsi od 1. do 9. razreda

Trim & As

Vse informacije in prijave:



Skeniraj me

TRIM & AS BREKO GABERS P. RAKULIK 48, 4226 ŽIRI

# TOVARNIŠKO OBNOVLJENI RAČUNALNIKI ZA MANJ KOT ¼ CENE NOVIH, OHRANJENI KOT NOVI, GARANCIJA 1 LETO!

Ob nakupu vam podarimo protivirusni program PANDA za 1 leto.



## IZPOSTAVLJAMO



**DELL LATITUDE 5490**  
Procesor i5-7300, RAM 8GB,  
SSD256GB, zaslon na dotik 14  
inch FHD, WIN11PRO, USB-C,  
HDMI, VGA, LAN

**CENA SAMO  
299,90 €**



**HP ELITEBOOK 850 G6**  
Procesor i5-8265U, RAM  
8GB, SSD256GB, zaslon 15'6  
inch FHD, WIN11PRO, USB-C,  
HDMI, LAN

**CENA SAMO  
399,90 €**

ZADNI KOSI NAJBOLJŠE SERIJE TV PHILIPS V ZADNIH LETIH, ZADNI Z  
VRHUNSKIM ANDROID SISTEMOM IN SUPER DARILOM VREDNIM 100€!

**CENA  
929,90 €**



**TV PHILIPS 65PUS8818/12 +  
SOUNDBAR TAB5109 GRATIS**  
- 165cm IPS 120Hz ekran,  
Google TV (Android), P5  
procesor, čudovita slika brez  
meglenja pri hitrem gibanju,  
centralno stojalo, ČUDOVIT  
AMBILIGHT!



**TV PHILIPS  
65PUS8558/12  
+ SOUNDBAR  
TAB5109 GRATIS**  
- 165cm IPS 60Hz  
ekran, Google TV  
(Android), P5 procesor,  
odlična slika, ČUDOVIT  
AMBILIGHT!

**CENA  
699,90 €**

## ZABAVNA ELEKTRONIKA – GOSPODINJSKI APARATI - RAČUNALNIŠTVO

Nudimo nakup na kredit do 48 obrokov, kredit uredimo v 5 minutah na prodajnem mestu, brez papirologije in obiska banke.

Obiščite spletno stran **GLUHICOM.SI**

Cene, objavljene na spletni strani, so običajno priporočene cene proizvajalcev. Pokličite **04 510 60 90** ali pošljite elektronsko pošto na **info@gluhicom.si**, da vam pripravimo ponudbo z najnižjimi cenami na trgu. ZA VSE IZDELKE IZ NAŠE PONUDBE JAMČIMO ENAKO ALI NIŽJO CENO OD KONKURENČNIH PONUDNIKOV, kot so Big-Bang, Mimovrste, M-tehnika, Merkur ali Emundia.

Internet: [gluhicom.si](http://gluhicom.si)  
Telefon: 04 510 60 90  
E-pošta: [info@gluhicom.si](mailto:info@gluhicom.si)  
Odprto: 8–12 in 13–16, sobota zaprto

Posredniško  
mesto



**Gluhicom**